
٢٦  سه شنبه١٣٥٧دی   
 

شک بسياری برای مسائل بعد از سفر شاه وجود دارد : راديو لندن   
 

بطور کلی درمردم يکنوع حالت اطمينان بوجود آمده است که شاه ايران را ترک خواهد کرد وآن کشور در ..... «
لنی اين قدرت عظيم مردم را در حال حاضر چنين به نظر ميرسد که ارتش نيز بطور غيرع. انتظار آينده ديگری است 

..........سربازان با تشکر شاخه های گل رااز مردم ميگيرند و حتی گاهی درکنار مردم می ايستند . پذيرفته باشند   
درحال حاضر موضع اصلی همچون گذشته شخص شاه است و انتظار ميرود مجلس شورا امروز و فردا به دولت 

ال اين رای اعتماد شاه ايران را ترک خواهد کرد جديد ايران رای اعتماد بدهد و بدنب  
دولت ميانه روکه . هم اکنون موضوع مهم اينست که پس از ترک شاه اوضاع چه وضعی پيش خواهد گرفت ........ 

شاه آروز دارد دوام خواهد آورد يا اينکه آنطورکه امام خمينی پيشنهاد کرده يک رژيم راديکال و تندرو قدرت را 
د گرفت بدست خواه  

درحال حاضر هيچکس واقعا نميداند بجای حکومت شاه چگونه رژيمی جای آنرا پر خواهد کرد و يااينکه اين اقدام 
درمحافل مطلع دپيلماتيک نظربراين است که بارفتن شاه از کشور مقدار زيادی از ............. تی است قيک اقدام مو

اين . ز در ميان افراد شک بسياری در مورد مسئله بعدی وجود دارد تشنج و فشار مخالفان کاسته خواهد شد اما هنو
مطلب اينکه آيا آيت االله خمينی به کشور باز ميگردد تحت چه شرايطی و باکی ؟ اگر او باز گردد به احتمال زياد 

ی بخواهد دولتی اگر دکتر بختيار برای استعفا دادن تحت فشار قرارگيرد و يا آيت االله خمين.بختيار سقوط خواهد کرد 
را بجای آن تعيين کند امکان مداخله نظاميان بايد زياد باشد درهمين حال امروز تظاهرات در تهران و سراسر مملکت 

صورت گرفت است و لحن شعارها که در خلال چندروز گذشته اندکی ملايم تر شده بود همچنين نسبت به شاه 
ران مذهبی منجمله آيت االله خمينی و نيز مخالفان ديگر رژيم از خصمانه است ولی تظاهرات بانظم صورت ميگيد رهب

کسانيکه دراين تظاهرات شرکت می کنند خواسته اند تا مواظب رفتار خود باشند و از بی نظمی و توهين نسبت به 
  سربازان بپرهيزند و تاکنون چنين پيدا است کمه تظاهر کنندگان اين حرف را بگوش گرفته اند       اطلاعات

 
 دستورات انقلابی امروز امام خمينی 

:اين پيام صبح امروز از پاريس تلفنی به تهران رسيد   
 پيام قائد اعظم امام خمينی   بسم االله الرحمن الرحيم 

اربعين امسال استثنائی و نمونه است راه پيمائی و تظاهرات    ......... اربعين سيد مظلومان و سرور شهيدان رسيد 
ا ست شرعی و ملی ن اربعين وظيفه  پرشور دراي  

ملت بزرگ در سراسر ايران با راه پيمايی ها وتظاهرات خود گوئی اين نظام را دفن می کند و مخالفت خودرا با 
اعلام ميکند جمهوری اسلامی شورای سلطنت غير قانونی اعلام می نمايد و پشتيبانی خودرابرای چندمين بار از   

ر ايران را به مطالبی چند جلب نمايد لازم است که توجه ملت دلي  
و می خواهند قحطی مصنوعی ــ از قرار اطلاع مامورين دولت شبها گندم انبار ها و سيلوها را با کاميونها می برند ١

به نظارت بگمارند که است که ازاين عمل عده ای از معتمدين رايفه حتمی مردم تهران و شهرستانه وظبوجود آورند
  غفلت ازاين امر مسئوليت شرعی دارد . نسانی دولت را خنثی کند اين عمل غير ا

 ــ ازقرار مسموع دولت امريکا درصدد است اسلحه ومهماتی را که د رايران است در مقابل نفت به مردم ايران ٢
اران ارتش تحميل کرده يا بسرقت ببرد ، اگر بعضی از خبرگزاريها افشا کرده اند و يا منفجر کند برافسران و درجه د

و ساير نيروهای سه گانه است که ا ز آن جلوگيری کنند و برملت است که با ارتش دراين امر همکاری کند و نگذارند 
بيش ازاين مال ملت را نابود و يا چپاول کنند افسران محترم بدانند که مسامحه دراين امر خيانت به کشور و اسلام 

 است 
 اقدام برای کشت خصوصا کشت ديمی غفلت نکنند ممکن است مفسدين قحطی  کشاورزان محترم بدانند که از ــ٣

 مصنوعی ايجاد کرده و کشور را در مضيقه قرار دهند 
ــ بانک های اسلامی به کشاورزان به منظور ادامه کشاورزی قرض الحسنه بدهند و مسلمانان در امر حياتی بااين ٤

انی گرفته شود بانکها تشريک مساعی نمايند تا جلوی توطئه شيط  
 ــ به جمع بانکهای خارج کشور اعلام ميشود سپرده های شاه و بستگان او و ساير دزدان اموال ملت محروم که ٥

بانک ها . صورت بعضی از آنها تهيه شده است از آن ملت است که اينان اختلاس نموده و از کشور خارج نموده اند 
يل دهند که بزودی مقامات صالحه عليه آنان اقامه دعوا خواهند کرد ه شده را نبايد به آنان تحواين وجوه سپرد  

 ــ به وکلای غير قانونی مجلسين اخطار می شود که از رفته به مجلس احتراز کنند و در صورت غفلت مورد ٦
 مواخذه ملت شريف قرار خواهند گرفت 

ار را باز هم کرده اکهای مبارزات دانشجويان فد ــ از دانشگاهيان محترم انتظار دارم اکنون که دانشگاهها اين دژ ٧
نی را ادامه دهند و استادانی را که با تشعار های ضد رژيم فاسد و تظاهرات عليه شاه و شورای غير قانونی سلطاند 



 يثيت دانشگاه وحدستگاه ظلم و اختناق رابطه دارند و يا طرفدار رژيم فاسد هستند نپذيرند وآنان را به جرم ضربه به 
و به دانشگاهها راه ندهند جدانش  
 ــ به کسانی که در شورای سطلنتی غير قانونی به عنوان عضويت داخل شده اند اخطار می کنم که اين عمل غير ٨

قانونی است و دخالت آنان در مقدرات کشور جرم است و بيدرنگ ازاين شورا کناره گيری کنند و در صورت تخلف 
 مسئول پيش آمدها هستند 

ـ اعضای شورای انقلاب اسلامی در داخل کشور هستند و بزودی معرفی خواهند شد و از خداوند تعالی خواستارم  ـ٩
ارجی نجات دهد جکه بارحمت وسعه خود ملت ما را از شر اشرار داخلی و   

 والسلام عليکم و رحمت االله 
)مغرب پاريس ( روح االله الموسوس الخمينی     نوفل شاتو   

 
لی شورای انقلاب اعضای احتما  

به دنبال اعلام خبر تعيين اعضای شورای انقلاب اسلامی توسط امام خمينی ، ناظران آگاه اعلام داشتند اين شورا به 
ازميان کسانيکه بيشترازهمه به عنوان اعضای شورای انقلاب از آنها نام برده . زودی وارد صحنه سياسی می شود 
 مهندس مهدی بارزگان رهبر ، منتظری ، دکتر کريم سنجابی رهبر جبهه ملی ميشود آيت االله طالقانی ، آيت االله

ند انهضت آزادی و داريوش فروهر سخنگوی جبهه ملی مطرح   
احتمال دارد بعضی از اعضای شورای انقلاب در . شورای انقلاب اسلامی برکار دولت موقت نظارت خواهد داشت 

 گفته می شود رياست دولت موقت را دکتر کريم سنجابی يا مهدی .......دولت موقت نيز عضويت داشته باشند 
   کيهان بارزگان به عهده خواهند داشت                              

 
 سخنگوی جبهه ملی به ديدار امام خمينی رفت 

.  شد سداريوش فروهر سخنگوی جبهه ملی ايران امرز برای ملاقات با حضرت آيت االله العظمی خمينی عازم پاري
من برای عرض مسائل جاری مملکت به حضور آيت االله العظمی : فروهر قبل از حرکت در گفتگوی کوتاهی گفت 

وی از پاسخ به اين سئوال که آيا سفر وی با تشکيل شورای انقلاب اسلامی در ارتباط است يا خير . ميروم خمينی 
کتفا کنيم و منتظر اخبار بعدی بمانيم             کيهانفروهر تاکيد کرد که تنها به گزارش سفر وی ا. پاسخ نداد   

 
 شاه رفت 

 صبح امروز افراد گارد جاويدان فرودگاه مهرآباد ١١براساس اخبار رسيده ازساعت . شاه ظهر امروز ازايران رفت 
مده بود در را محاصره کردند نيمساعت بعد چند هليکوپتر در فرودگاه به زمين نشست و شاه که از کاخ نياوران آ

 فرودگاه پياده شد 
گفتگو با نخست وزير سوار هواپيما ازشاه پس . نخست وزير پس از خروج از مجلس با هليکوپتر به فرودگاه رفت 

  کيهانشد و به طرف مصر پرواز کرد                                                 
 

  تيره می سازد اظهارات بختيار مناسبات ايران و شوروی را: مسکو 
د کمونيستی اخيرش به شدت مورد ضای زير ايران را به مناسبت مصاحبه هراديو مسکو ديشب بختيار نخست و

:حمله و سرزنش قرار دار و گفت   
به گفته آيت االله خمينی دولت کنونی بختيار با آرمان ها ومنويات مردم وفق نمی دهد و از پشتيبانی آنها برخوردار « 

يار نخست وزير ايران طی روزهای اخير درچند مصاحبه با نمايندگان جرايد ايران و خارجی بياناتی ايراد بخت. نيست 
مثلا نخست وزير ضمن صحبت از جنبش کنونی مردم ايران . کرد که علنا جنبه ضد کمونيستی شوروی داشته است 
سترده ای موجوداست که گويا هم در پس جنبش توطئه گ تلاش کرد وضع واقعی را تحريف کرده و ثابت کند که

هدف اين توطئه گويا تقريبا تجزيه ايرانست و اين توطئه عناصريست . کمونيست های خارج از کشور آنرا چيده اند 
 سوی امرای ارتش ايران ناشی می گردد و زاين توطئه ا. تيبانی می کنند  انديشه کودتای نظامی در ايران پشکه از

ا يران بلکه محافل اجتماعی وسيع کشور نيز کاملا ا شخصيتهای سياسی ر نه تنهازاين ام . مورد پشتيبانی امريکاست
.آگاهند   

ميخواهند ازاين راه جنبش کنونی . اظهارات نخست وزير درباره صدور انقلاب سرخ به ايران هدف کاملا معينی دارد 
اين جنبش جنبه ملی ندارد ، همچنين می خواهند مخالفان رژيم موجود را بی اعتبار جلوه دهند و ثابت کنند که گويا 

 عناصر ناپايدار مخالفان رژيم موجود را با  خطر موهوم کمونيستی مرعوب سازند 
اين اظهرات ضد کمونيستی . اين اظهارات مبتذل ضد کمونيستی برای هيچکس منجمله درايران نيز خريدار ندارد 

اورده و بعيد است که برای کودتای اوهم موفقيتی ببار آورد، ولی اين برای پشتيبانی بختيار نيز موفقيتی به بار ني
   کيهانقبيل اظهارات مناسبات ميان ا يران و اتحاد شوروی را ميتواند به حد زيادی تيره سازد         

 
.نامه گروهی از دانشجويان دانشگاه تهران به آيت االله طالقانی   



تيم ما خواهان دموکراسی و آزادی عقيده هس  
 راه پيمائی  در محوطه دانشگاه تهران هنگاميکه دانشجويان قصد داشتند به١٣٥٧ ديماه ٢٤در تاريخ ...... «

ارج شوند عده ای از مردم به تحريک عناصری مشکوک جلو عقب تظاهرکنندگان را سد خ پرداخته و از محوطه 
 رود برمجاهد ، مرگ برمنافق ، حزب فقط حزباعلاميه های غير اسلامی با شعار های د نکرده و پس از پاره کرد

  مانع حرکت صف طويل دانشجويان گرديدند. االله رهبر فقط روح االله ، مرگ برکمونيزم 
 پيشوای مبارز حضرت آيت االله استدعا داريم باروشن نمودن روح دموکراتيک جنبش خلق و برای احتراز از ازما 

هرگونه نفاق افکنی و ا ختلاف که منجر به نتايج بس دهشتناک خواهد شد ازچنين اقداماتی که باروح اسلام منافات 
مخالفت فرموده و از بارز دارد و درعين حال باهمه موازين دموکراتيک و اعلاميه جهانی حقوق بشر نيز مغاير است 

. هيز شود طريق وسايل ارتباط جمعی مراتب فوق را بگوش ملت ايران برسانيد تا ازهرگونه خللی دراين نهضت پر
روهی از دانشجويان دانشگاه تهران گموفقيت آنجناب را در خدمت به مردم ايران خواهانيم        

 
 آقای نخست وزير باتورم چه می کنيد ؟

تيتر درشت در کيهان                                                                     
 

نه راست . جنبش اسلامی نه چپ است   
زهائی از مصاحبه آيت االله منتظری با خبرنگار روزنامه فرانسوی لوسوار فرا  
مقصود از حکومت اسلامی که ما ميخواهيم آن چيزی نيست که معمولا در تبليغات رژيم به چشم ميخورد ........ «

 کنار زده م هيچ تشکيلاتی وجود ندارد و يا مثلا افراد ارتشی در چنين حکومتیلا مبنی براينکه در حکومت اس
 ميشوند 

بلکه حکومت اسلامی اين ا ست که تمام قوانين مملکتی براساس موازين اسلامی زير نظر کارشناسان دينی که علما 
و مراجع و بخصوص حضرت آيت االله خمينی ميباشد بيان و ا جرا شوند و معلوم است که دراجرا دقيق آنها احتياج 

درخصوص قوه مجريه . حی که مورد اعتمادند باشد ا لکه بدست مردان صبه مجالس شورا و وزارتخانه هائی داريم 
 ه منتاهی الامر قضاوت بايد براساس عدالت کمو قضائيه هم بايد گفت که ما دراداره ملکت کامل به آنها احتياج داري

  جز در  پرتو قوانين اسلامی ممکن نيست باشد
 و روابط چنين اب شود و حقوق اقليتها هم کاملا محترم استارتش و نيروی اجرائی هم بايد از افراد صالح انتخ

 حکومتی با ساير ملتها حسنه خواهد بود 
کداميک از قوانين کنونی کشور مخالف موازين اسلامی است : سئوال   
شد اصولا قوانينی که در حال اجرا هستند بجز پاره ای از قوانين مدنی نظير ارشاد غيره مخالف بااسلام می با: جواب 

توجه به قوانين قضائی و جزائی کشور مسئله را روشن ميکند مثلا مجازات دزدی و زنا ) که در ارث هم تا حدودی ( 
 و ميخوارگی زندانی کردنی نيست بلکه بايد حد اسلامی بر دزد و زناکار و ميگسار جاری کرد 

لت نظامی ساقط شود و يک يد دوبينيد ؟ آيا پيش بينی می کنحضرتعالی اوضاع کشور را چگونه می : سئوال 
 حکومت ائتلافی برسرکار آيد ؟ 

 اقشار ملت انقلاباتی که از اعماق ايمان همهآنچه می توانم بطور قطع ا ظهار کنم اينست که اصولاا : جواب 
سرچشمه می گيرد مانند انقلاب اسلامی ايران بزودی پيروز می شوند بنابراين وضع کنونی رژيم چون پايگاهی 

ين مردم ندارد هرگز قابل بقا نيست و لازم به تذکر است که اين وحشت دولتهای غربی از روی کار آمدن يک درب
حکومت اسلامی درايران کاملا بيمورد است زيرا ما باهمه کشور ها وملتها روابط حسنه خواهيم داشت بشرط اينکه 

 شيوه های استعمار و استثماررا بکار نگيرند 
بقت افکار افراد جبهه ملی با اسلام که معمولا گرايش سوساليستی دارند چه ميفرمائيد درمورد مطا:سئوال   
من تفصيلا از نظريات و افکار آنها اطلاعی ندارم آنچه مسلم است آنها هم مانند ديگر طبقات ملت مسلمان : جواب 

 ملی هم ازهمين ملت اند و با ايران با وضع موجود موافق نيستند واکثريت قاطع ملت ما مسلمانند و افراد جبهه
نظريه جبهه ملی در اعلاميه رهبر آن آقای دکتر کريم سنجابی ....... اجرای قوانين اسلام هرگز مخالف نيستند 

ز نظر آيت االله جد و نظريه من هم چيزی نمنعکس بود که کاملا نظريه و موضع ايت االله خمينی را قبول کرده بود
    کيهان                         خمينی نيست                

 
 

امکان کودتا کمتر شده است : راديو لندن   
 خبرنگار بی بی سی گزارش می دهد که امروز مجلس شورای ملی به کابينه بختيار رای اعتماد خواهد داد 

متر شده است زيرا حبرنگارما می افزايد که اکنون امکان انجام کودتای نظامی برضد دولت بختيار بعد از رفتن شاه ک
اغی بکه ديروز سپهبد قره باغی فرمانده کل نظامی ايران اعلام کرد هرنظامی که به کودتا دست بزند به عنوان 

 مجازات خواهد شد 
:قره باغی   



مسلما در برابر هرگونه تخلف و اشتباه ، مجازاتهائی برای افراد ارتش وجود دارد که قانون صراحت دارد ، ..... «
ينست که اگر در جامعه ارتش چند نفر عقده ای يا بيمار روانی دست به حرکات و رفتار نامعقولی بزنند ، نمی منظور ا

.توان آنرا به تمام تشکيلات ارتش تعميم داد و نمی توان سازمان ارتش و همه افرادش را باديد ديگری نگاه کرد   
 بخوبی ميداند که نبايد در شهر و روستا درکارها بهرحال ارتش ايران باتمام قدرت و امکاناتش ، وظايف خودرا

مداخله کند و بايد وظايف خودرا در حفظ کشور در برابر دشمنان خارجی انجام دهد هيچکدام ازافراد ارتش دلشان 
»نمی خواهد که حتی يک قطره خون از بينی کسی جاری شود   

:جنگ داخلی   
:و گفت ارتشبد قره باغی آنگاه به اوضاع روز اشاره کرد   

متاسفانه در شرايط فعلی مواجه هستيم بايک وضع فوق العاده که درواقع جنگ داخلی است که مسلما ارتش برای « 
دشمنان .........ر خاله اش بجنگد پسش ، پسر عمه اش وادرآن بوجو نيامده است ارتش هرگز مايل نيست با بر

ما برای اينکار . ه دربين مردم وارتش افتراق ايجاد کنند آميهن دربين ملت و ارتش نفوذ کرده اند و کوشش ميکنند 
اما اکنون در ....... مجهز نشده بوديم چرا که ما ميخواستيم با دشمنان ميهن بجنگيم نه با برادران و هم ميهنانمان 

.شرايطی قرار داريم که بايد همگی درکنار هم باشيم   
.شند تا اين مشگلات را بگذرانيم مطبوعات و راديو تلويزيون بايد در کنار ارتش با  

دشمنان ايران از نقاط ضعف استفاده کردند و بين ملت و ارتش نفوذ کرده و می خواهند آنها را رودرروی هم قرار 
»دهند   

 سئوال شد پس اطمينان داريد که بعد ازرفتن پادشاه کودتائی صورت نخواهد گرفت ؟
ی صورت نخواهد گرفت و اين موضوع غير قابل تصور است بله اطمينان دارم که کودتائ: پاسخ داده شد   

  اطلاعات                                                                                   
 

 بازگشت آيت االله منتظری از پاريس 
١٣٥٧ ديماه ٢٥قصر شيرين   

ند ومورد استقبال اهالی اين منطقه قرار گرفتند حضرت آيت االله منتظری از طريق مرز خسروی وارد قصر شيرين شد
حضرت آيت االله منتظری پس ا ز ورود به قصر شيرين در مسجد جامع بوچانی برای مردم سخنرانی کردند وپيام امام 

   اطلاعاتخمينی را در مورد همکاری با برادران ارتشی قرائت کردند                         
 

ار در مجلس شورای ملی بررسی برنامه دولت بختي  
استعمار فرهنگی بايد از دانشگاهها ازبين برود و از دانشجويانی که « : غلامرضا هاشمی نماينده مياندوآب گفت 

»زندانی سياسی بوده اند اعاده ی حيثيت شده و به تحصيل ادامه دهند   
ترين و ظالمانه ترين و فاسدترين هيات حاکمه ايران طی سالهای متمادی به گونه ی خشن « : اظهارات پزشکپور 

غارتگری که نسبت به ملت ايران شد در تاريخ جهان . نوع حکومت های استبدادی برجامعه ی ايرانی تحميل گرديد 
تاکنون جز ...... بی سابقه است و رسيدگی سريع ودقيق دراين زمينه از وظايف اوليه نظام انقلابی ملی خواهد بود 

کجا هستند ؟ . ده اند و بقيه هم رفتند و اين است آنچه که سالها به ملت ايران تحميل کردند عده قليلی بازداشت نکر
 سآقای دکتر بختيار شما عنوان کرده ايد که ما نمی خواهيم ژاندارم خليج فار..... چرا موضع خودرا ترک کردند 

»باشيم اين سخن خطرناکترين زمزمه ايست که من شنيده ام   
ما همه به عنوان نمايندگان مجلس شورای ملی که در دوران حکومت منحوس « : نده دهلران رستم رفعتی نماي

 سال سکوت محض بود ١٣در زمان هويدا ) همهمه گروهی از نمايندگان ( هويدائی نماينده بوده ا يم مسئول هستيم 
 امروز را بوجود آورده است نوجوانان و دانشجويان مملکت به رهبری روحانيت عاليقدر ، فضای. ولی همت جوانان 

»آقای بختيار اساس ساواک را يک بختياری گذاشت ، اميدوارم شاپور بختيار مثل تيمور بختيار نباشد ......   
آقای بختيار من متاسفم که شما در زمانی نخست وزيری را پذيرفته ايد که ملت « : پارسای مطلق نماينده جيرفت 

»لی با شما مخالفند ايران ، روحانيت و اعضای جبهه م  
:دکتر بختيار نخست وزير در پاسخ به تذکرات نمايندگان   

 کردند رم بيش از حد اعتدال به گذشته پرداختند و کمتر درباره برنامه اين دولت صحبتعده ای ا ز نماينگان محت« 
دوارم نکته ابهامی درميان نباشد  اقايان روشن است واميزندگی من برای همه......   
: گفت رورد مجازات خطاکاران نخست وزيدرم  

ها را به يامن ميروم ياآن. و اين کار شوخی نيست ) نمايندگان آفرين ( زجوئی از تيمسار نصيری آغاز شده است با «
بهر حال اميدوارم اين ...... هيچکس بيشتر ازمن از ساواک رنج نبرده است . مجازاتی که لايق آن هستند ميرسانم 

نه ساواک و شکنجه های آنان در اين مملکت تکرار نشود ولی بايد توجه داشت اگر همه را آزاد عمليات وحشيا
آنچه در برنامه دولت من است در ........ بگذاريم که هرچه می خواهند بکنند اين مملکت دوام و بقا نخواهد داشت 
رنامه دولت خود آورده ام و اگر دوستان اساسنامه جبهه ملی داريم بنا براين آنچه را جبهه ملی می خواهد من در ب

جبهه ملی نظر موافقی ندارند نقار سياسی نيست بلکه يک گلايه شخصی است ما در ميان فضای ايران ديروز که 



اختناق و فساد تمام فضای آنرا  فراگرفته بود و ايران مترقی آينده فقط يک پل بيشتر نداريم ووقتی ايران به راه ترقی 
استند می مانيم والا مرخص می شويمافتاد اگر خو  

  يک روز قبل از نخست وزيری نمايندگان روزنامه ها به منزل من آمدند و من به آنها گفتم شما آزادی کامل داريد که 
هرچه می خواهيد بنويسيد و هيچوقت بالای سرشما مامور نخواهم گذاشت ، ولی خودتان روی وطن پرستی مسائل 

روزنامه ها ازآن روز آزاد شدند و حالاهم آزاد هستند و تا زمانيکه من هستم آزاد خواهند . يد مملکت را در نظر بگير
 بود                        

:نخست وزير درمورد آزادی راديو و تلويزيون گفت   
ده بودند متاسفانه در راديو و تلويزيون ما تمام کسانيکه نماينده ساواک هستند و از سوی ساواک تعيين ش..... «

»حالا هم آزاديخواه شده ا ند   
 درمورد نقش ارتش 

آنهائيکه به ارتش به نحوی اهانت . وجود ارتش قوی ميتواند استقلال و حاکميت ارضی کشور را تضمين کند ...... «
»می کنند خيال باطل دارند بايد ارتش را از عوامل ناپاک تصفيه کرد   

:درمورد دانشگاهها بختيار گفت   
»خواهد کرد  دانشگاهها استقلال کامل خواهيم داد و کادر آموزشی ، کارکنان و روسای دانشکده ها را انتخاب به«   

 ظهر امروز مجلس شورای ملی به دولت ١٢پس از ده ساعت بحث و بررسی پيرامون برنامه دولت بختيار ساعت 
 نفر رای مخالف ٤٣. ختيار رای اعتماد دادند  نفر به دولت ب١٤٩ نفر عده حاضر در جلسه ٢٠٥از . رای اعتماد داد 

   اطلاعات نفر رای ممتنع                         ١٣و 
 

دولت بختيار را استيضاح می کنم : غلامحسين دانشی   
 روز آينده به سئوالات وی راجع به واقعه سينما رکس ١٥غلامحسين دانشی نماينده آبادان گفت اگر دولت ظرف 

   کيهانويد دولت را استيضاح خواهد کرد                   ابادان پاسخ نگ
 

به وضع مالی قطبی و جعفريان رسيدگی کنيد : نواب صفا   
از دولت تقاضا دارد ضمن رسيدگی به وضع مالی آقای قطبی مدير عامل اسبق ، محمود جعفريان قائم مقام ، ....... «

معروف به قانون از (  شمسی ١٣٣٧ان طبق قانون مصوبه سال محمودی معاون سازمان راديو و تلويزيون ملی اير
نامبردگان را به جرم ايجاد تشويش اذهان عمومی و اشاعه فساد و خيانت به ملت ايران در محکمه ) کجا آورده ای 

   کيهانای که نخست وزير ايران مدعی تشکيل آن گرديده است به محاکمه دعوت کنند         
 

علی نماينده جامعه انقلابی ايران نيست مجلس ف: بنی احمد   
چاپ سوئيس » ناسيون « احمد بنی احمد نماينده مردم تبريز در مجلس شورای ملی در مصاحبه ای با روزنامه 

: بارديگر به مجلس فعلی حمله کرد   
که اکثريت آنرا دريک جامعه انقلابی رای اعتماد مجلسی . مجلس فعلی نماينده جامعه انقلابی ايران نيست ...... «

امروز مردم در مسير انقلابی فرسنگ ها ....... عناصر ضد انقلابی تشکيل می دهند هيچ مشگلی را حل نمی کند 
»....ازاين گونه حرکتها دور شده اند و ديگر نطقهای تند و پرطنين مجلس نمی تواتند اين فاصله را پرکند  

وئيس رفته بود، پس فردا به تهران بازميگردد بنی احمد دوهفته پيش برای معالجه به فرانسه و س  
                                                                                          کيهان 

 
:محمد درخشش   

:درمورد دولت بختيار گفت درخشش   
رزه با استبداد و يکی مبارزه با مصدق دو هدف داشت يکی مبا. ايشان گفته اند راه دکتر مصدق را برگزيده اند « 

وی چگونه از . درحاليکه بختيار خودرا در آغوش استبدادی انداخته است که منبعث از استعمار است . استعمار 
مجلس مخلوق ساواک و مخلوق هويدا که خودش يکی از عوامل بزرگ و تقويت کننده فساد و اختناق بوده است 

   کيهان:              ا ناجی مملکت می خواند درورای اعتماد می گيرد و درعين حال خ
 

مکی ميخواهد ضربه ای که به نهضت ملی زده  است کتمان کند : دکتر بختيار   
بختيار که پس ا ز يک جلسه طولانی هشت ساعته در مجلس شورای ملی به نخست وزيری بازگشته بود ، کتر د

:درابتدای گفتگوی اظهار داشت   
باآنکه من به دفعات اعلام کرده ام .شورای ملی حرف هائی شنيدم که برای خودم تعجب آور بود امروز در مجلس : 

در بيست و پنج سال گذشته ، هيچگونه دخالتی در فساد دولتهای حاکم نداشته ام و هيچگونه همکاری باآنها نکرده 
سمی و روحی بوده است بازهم بعضی ن وشکنجه وآزار جادم در جبهه ملی ازاين دولتها ، زنام و نصيب من و ياران

در ده روز اخير  من که. ا همه اتهامات را متوجه من ميکنند رازنمايندگان محترم بابرشمردن ظلم وفساد گذشته ظاه



لازم است همکاران نماينده من .  سال اخير کاری نکرده ام ٢٥بجز لغو ساواک و اعاده حيثيت از زندانيان سياسی 
من آمده ام تا آن آلودگيها ، آن فساد ، آن ترور و اختناق . که گناه ديگران متوجه من نيست در مجلس توجه بکنند 

در هر آئين و .......من برويرانه وطن نشسته ام که ساکنانش سوگوار و داغدار و ملتهبند . حاکم را از بين ببرم 
ن هم بايد ملتم ، روحانيون عاليقدر و به م. مسلکی قصاص قبل از جنايت و قضاوت قبل از حدوث  واقعه نمی کنند 

چند شب قبل شنيدم ...... ت قول می دهم بزرگترين کارها را بکنم لدرکمترين مه. مبارز و رهبران آزاد مهلت بدهند 
من گمان می کنم اقای مکی با آن ........آقای مکی در يک از جرايد به سوابق من اشاره کرده و به من تاخته بود 

ايشان ظاهرا تصميم دارند بروی .  حکومت ملی دکتر مصدق کردند حق ندارند اسم ايشان را بياورند رفتاری که با
کيهان گذشته خود و  ضربه ای که به نهضت ملی زدند پرده کتمان بکشند                          

 
٢٧ چهارشنبه ١٣٥٧دی   

 
به اتکای قانون ازهرج و مرج جلوگيری ميکنم : بختيار   
پور بختيار نخست وزيرديروز پس از عزيمت شاه به خارج و ورود به نخست وزيری طی پيامی خطاب به هم شادکتر

: ميهنان عزيز گفت   
همانطوريکه در برنامه دولت بطور مشروح بيان داشتم اينجانب در بحرانی ترين دقايق حيات کشور قبول مسئوليت 

عاليت خودرا براساس حکومتی دمکراتيک که درآن کليه افراد دولت های پيشين محور ف اداره آنرا نمودم و برعکس
داری باوجود شرايط بسيار دشوار آنچه را که م روز زما١٠ درمدت ....ه ايندکشور آزادانه بتوانند ابراز عقيده نم

.مترقی ترين احزاب سياسی ميتوانند ارائه دهند من توانستم به ملت ايران تقديم نمايم   
 سال اختناق ٢٥دو نبود قرار گرفته و نتيجه ست که ملت ايران در يک پرتگاه بوعرضتان برسانم آنآنچه را که بايد ب

.عزيز را برانگيخته ا ست و فساد خشم شما هم ميهنان   
با منطق و خونسردی به آينده کشور توجه کنيم و کينه توزی و خودخواهی را کنار  دراين ساعات سرنوشت ساز بايد

.است که ملت ايران ثابت کند که استحقاق آزادی و دموکراسی را دارد وقت آن . بگذاريم   
.وقت آن است که به جهانيان بفهمانيم که کشور ما ميتواند يک کشور آزاده و مستقل دمکرات باشد   

 ما نبايد به حقوق مردمی که باما اختلاف عقيده و اختلاف سليقه دارند تجاوز نمائيم 
ما نبايد کاری کنيم که خدای نخواسته ،  که افراد اين آب و خاک در مقابل يکديگر قرارگيرندما نبايد کاری انجام دهيم

ز نقاط کشور بگوش برسد ازمزمه های شومی از بعضی   
من به اتکای قانون و بعنوان يک نخست وزير مسئول ازتمام اختيارات و امکانات خود برای جلوگيری از هرج و 

اسرع وقت متجاوزين ه درعين حال که به شما اطمينان ميدهم که ب. مل  خواهم کرد مرج و تجاوز به حقوق مردم ع
به حقوق ملت مجازات خواهند شد ، ازشما ميخواهم که همانطور که آيات اعظام انتقام شخصی و تخريب را محکوم 

غير مسئول فرا نموده اند شما نيز بعنوان ايرانيانی پاک نهاد و روشن دل گوش به تحريکات عناصر مشکوک و 
 ندهيد و همواره بفکر آينده خود و فرزندان خود باشيد 

بيک جامعه مترقی و دموکراتيک بدون برخورد ميسر ل يک جامعه با نظم استبدادی  بنظر ميرسد که تحوبسيار طبيعی
ولی افرادی ..... د جوانان بيش از حد از خود گذشتگی نموده ا ن. .نخواهد بود ولی ما باندازه کافی قربانی داده ايم 

 گوئی و خودستايی را گرفته اند اغلب از نمک پروردگاه همين دستگاه هکه پيشاپيش اين دگرگونی بنيادی راه گزاف
  سال تمام در مقابل آن ايستادم و با آن مبارزه نمودم ٢٥مخوف می باشند که من 

 را از درس و مدرسه منع کردن و کارگران همه روزه مردم را بکوچه و بازار کشيدن ودانشجويان و دانش آموزان
را از توليد بازداشتن و با ايجاد خوف و تهديد مردم را مرعوب نمودن برخلاف دين برخلاف اخلاق و برخلاف مصالح 

.کشور ا ست   
من بعنوان يک نخست وزير مسئول بقوای انتظامی کشور دستور دادم که عناصر مخرب و آنهايی که در سرهوای 

  تجزيه خاک ايران عزير را می پرورانند برطبق موازين قانونی دستگير و به دادگاههای صالحه بفرستند تضعيف يا
اطمينان کامل دارم که مردم باايمان ووطن دوست کشور منطق مرا دراين روز های حساس درک نموده از همکاری 

ر صورت من درانجام وظائف نخست وزيری با قوای انتظامی که حامی و حافظ قانون هستند دريغ نخواهند نمود  دره
که ثبات وموجوديت کشور را تضمين مينمايد لحظه ای بخود ترديد راه نخواهم داد وبعنوان يک ايرانی مبارز که وطن 

شما و گذشت زمان مرا از بوته امتحان روسفيد  خير باشد که دعای. ليت نمودم و يافته قبول مسئرخودرا در خط
اطلاعات                                                      وسربلند بيرون آورد  

 
 حوادث امروز اهواز پس ا ز مراسم صبحگاه در پادگان آغاز شد 

 پيش از ظهر امروز هنگامی که دهها هزار نفر از مردم اهواز در خيابانها تظاهرات آرامی تاهواز ــ خبرنگار اطلاعا
. انتظامی بسوی آنها آتش گشودند برپا کرده بودند ناگهان ماموران  

 بشدت و با استفاده از مسلسهای سنگين در نقاط مختلف ١٢درجريان اين تيراندازی که تالحظه گزارش خبر ساعت 
روح شدند جی شهيد و ممشهر ادامه داشت تعداد نامعلو  



مبيل نيز در تظاهرات امروز به آتش کشيده شد توتعداد زيادی ا  
 آخرين خبر 

بعدازظهر ادامه دارد و هيچ يک ازاهالی جرئت بيرون آمدن ) ساعت يک و سی ( زی های نظاميان هم اکنون تيراندا
 ازخانه های خودرا ندارند 

شن و جدر بحبوبه نی  صبح آغاز شد يع١١حمله افسران و سربازان به مردم اهواز از حدود ساعت : مردم ميگويند 
. مساجد برپا کرده بودند سروری که مردم در ميدانها ، خيابانها و  

ی شاپور و مراکز ديگر شهر اجتماع کرده بودند و مشغول دهها هزار نفر از مردم در حسينيه اعظم در دانشگاه جند
 زره ای اهواز گروهی از افسران و سربازان با ٩٢تظاهرات و يا جشن و پاکوبی بودند که ناگهان از پادگان لشگر

ز تجمع مردم شدند و شروع به تيراندازی کردند ک و توپ و مسلسل وارد مراکنتا  
از داخل شهر صدای رگبار مسلسل همراه با صدای هليکوپتر هائی که مرتبا از فراز شهر پرواز ميکنند رعب و 

 وحشت زيادی ايجاد کرده است 
و سربازان به مردم افسران با بلندگو در همه خيابانها مردم شهر را تهديد ميکنند عده ای معتقدند که حمله افسران 

هنوز از تعداد دقيق تلفات ومجروح شدگان اطلاع دقيقی در دست نيست . شهر بطور خودسرانه انجام گرفته است   
 

  زندانی دادگاههای نظامی عفو شدند ٢٤٠
 نفر ازمحکومين دادگاههای نظامی که به علت ارتکاب جرائم ٢٤٠ای مسلح اعلام کرد تعداد اداره دادرسی نيروه 

فرمان آزادی اين زندانيان به اداره زندان ها ابلاغ شده است . ختلف محکوميت حاصل نموده بودند عفو شدند م  
 موضوع عفو وبخشودگی ساير محکومين نيز تحت بررسی است 

 
:تمرد و کودتا نبود   

قره باغی رئيس ستاد  از اهواز تلفنی با تيمسار ارتشبد قيقه بعدازظهرپس از دريافت خبرامروز ساعت يک و پنجاه د
تيمسار توضيح داد که ديشب تا صبح عده ای با بلندگو در اطراف سربازخانه واحد . بزرگ ارتشداران تماس گرفتيم 

شعارضد ملی و عليه شاه ميدادند بطوريکه اعصاب همی نظاميان مقيم داخل پادگان بشدت تحريک های نظامی اهواز
حگاهی در پاداگان انجام ميگرفت پيام شاه را که خداحافظی بود و در آن صبح هنگاميکه مراسم دعای صب. شده بود 

ارتش را به حفظ انضباط توصيه کرده بودند قرائت شد دراين موقع يک سرگرد احساساتی شده و لباس خود را در 
زان و آورده و بعنوان اعتراض به اوضاع و رفتن شاه بشدت ابراز احساسات کرد و بدنبال وی عده ا ی از سربا

درتعقيب همين پيش آمد گروهی از واحد ها به خيابانها ريختند و به ابراز . درجه داران ابراز احساسات نمودند 
خبرنگار ما به تيمسار اطلاع داد که اطلاعات رسيده ازاهواز حاکی است که عده ای از تظاهرات . احساسات پرداختند 

کرد و گفت تيراندازی هوائی ممکن است اما گزارشهای من حاکی وی اين خبر را تکذيب . را به مسلسل بسته اند 
است که کسی کشته نشده است تماس من با فرماندهان واحد ها حاکی است که اين مسئله پايان يافته و فقط جنبه 

لشگر اهواز را تکذيب کرد » تمرده « و » کودتا « ارتشبد قره باغی هرنوع . تظاهر داشته است   
اطلاعات                                                                                                           

 
 هشداری برای آينده 

رئيس ستاد ارتش و نخست وزير بلافاصله پس از انتشار  اين خبر دستور جلوگيری از درگيری اين گروه از نظاميان 
است که هشياری کامل دراين مرحله از ا نقلاب مردم ، جلوی بروز ن واقعيت باتوجه به اي. و مردم را صادر کردند 

چه اگر اينگونه اقدامات فردی و غيرمتمرکز ادامه يابد . حوادث مشابهی نظير ماجرای اهواز را خواهد گرفت 
ب مردم ، ممکنست کشور را به يک فاجعه ملی بکشاند ، فاجعه ای که در حال حاضر خطرناکترين دشمن برای انقلا

توصيه رهبران ملی و مذهبی به مردم و نيروهای نظامی در . استقلال ايران و يکپارچگی نهضت ملی ايران است 
مورد بندزدن به احساسات فردی و دست زدن به اقدامات غير انضباطی ، اگر چه ميتواند تا حدود زيادی جلوی تکرار 

 و حفظ انضباط در صفوف ملت و جلوگيری از اقدامات انتقام ولی همراهی و همکاری مردم. حوادث را بگيرند اين 
.جويانه فردی که ميتواند عواقب وحشتناک داشته باشد ضروری بنظر ميرسد  

ازسوی ديگر ، وقتی مقامات نظامی از مردم ميخواهند که باانضباط و دقيق باشند بايد توجه کنند که انضباط 
ندهان نظامی بايد باکمال دقت و هوشياری جلوی هرگونه تمرد وبی ئص بنيادی نظامی است بنابراين فرمازخصاا

دراين لحظات . انضباطی فردی و گروهی را بگيرند و دراين مورد شدت عمل ميتواند جلوی فاجعه احتمالی را بگيرد 
ت درميان نظاميها و درمرحله بعدی در صفوف مل دردرجه اول يروزی از تک روی عوامل بی انضباطحساس که تا پ

اطلاعات ضد انقلاب و توطئه کنندگان را خلع سلاح و رسوا خواهند کرد                         
 

 مجلس دريک قدمی انحلال 
اطلاعات ديگر ازنمايندگان هم استعفا کردند                گروهی .  نماينده در آستانه استعفا١٣٢رئيس و   

 



مجلس درراه انحلال. موج استعفا بدنبال پيام ديروز امام خمينی   
 

 دعوت روحانيون تهران از امام خمينی 
جمعی از علمای تهران ،امروز طی ارسال تلگرامی به پاريس از حضرت آيت االله العظمی خمينی دعوت کردند ..... 

:متن تلگرام  به شرح زير است. که به ايران بيايند   
لمين بطول بقا لشريف ضمن ابلاغ سلام و تحيات محضرمقدس مرجع عاليقدر حضرت آيت االله خمينی و تعلس المس

در ا ين هنگام که مبارزات و مجاهدت ملت مسلمان ايان با عنايات الهی و توجه حضرت بقيه االله المنتقم و پايداری 
در سرکوبی و اضمحلال حکومت ظلم و رژيم طاغوتی درشرف  ملت تحت رهبری آن زعيم عاليقدر و جامعه روحانيت

ع فوق العاده موجود ايجاب ميکند آن مرجع بزرگوار شخصا از نزديک نظارت فرمايند لذا عموم ملت انجام است وض
.ايران بالاخص جامعه روحانيت مشتاقانه درانتظار مقدم مبارکند  

 ــ. الحقر محمد الثقفی التهرانی  الاحقر سيدعلی اصغر خوئی ــ موسی ــ الحسينی المازندرانی ــ سيد محمود علی سبط 
 ــا حمد الحسينی الشهرستانی ــ علی نقی الموسوی التهرانی ــ حسن فريد ــ غلامحسين جعفری ــ نجفی الگلپايگانی 

 ــ محمد صادق الواسانی ـت سيدمهدی کماری ــ سيد مرتضی ايروانی ــ سيد احمد گلپايگانی ــ سيد رضی شيرازی 
 ــ سيد کمال مرتضوی  ــ لعلوی البروجردی ــ سيد محمد حائرمحمد حسين طباطبائی ا ی ــ ميرزا يوسف الايروانی 

 ــ محمد باقر ا لموسوی الخوانساری ــ محمد مهدی الموسوی الخلخالی ــ ابوالقاسم تنکابنی ــ سيدعلی گلپايگانی 
محمد صادق الموسوی الخلخالی ــ سيدمحمد علی خوانساری ــ جمال ا لدين الموسوی الملايری ــ سيدمحمد رضا 

نی ــ احمد الحسينی الواسانی ــ نصراالله شاه آبادی ــ محسن محدث زاده ــ محمود الانصاری القمی ــ نورالدين تهرا
 ابهری ــ حسن سعيد محمد ابن علی الحسينی المعدی ــ سيد جوا المعدی ــ مصطفی مسجد جامعی و عطااالله  انصاری 

اطلاعات                                                                                                    
 

:شايعه قوی يک کودتا درتهران   
.اين شايعات صحت ندارد و من جلوی چماق بدست هاراازهر طرف ميگيرم : بختيار   

 
:بختيار در مصاحبه راديو لندن گفت   

 خواستهای حضرت آيت االله خمينی را اجرا درارتش احدی  بدون نظر من نميتواند تصميم بگيرد من تاکنون خيلی از
.کرده و ميکنم   

:راديو لندن ديشب مصاحبه ای را که با دکتر بختيار نخست وزير بعمل آورده بود پخش کرد که در زير می ايد   
 س ــ اقای دکتر ممکن است بفرمائيد که رفتن شاه چه مشگلاتی بوجود آورده وچه مشگلاتی را حل کرده است 

فرت اعليحضرت بخارج يکی از آن مسائلی بود که ما هميشه درمد نظر داشتيم عصيانها و ناراحتی را ج ــ مسا
وقتی که من قبول کردم اين موضوع را باايشان درميان گذاشتم و قبول کرد و حتی يازده روز پس . تسکين ميبخشد 

يکنم ازاين ناراحتی ها کاسته شده و بطوريکه الان مقداری گمان م. از نخست وزيری من اين وعده راانجام داد 
نبودن ايشان در کشور ممکن بود اين تصور پيش بيايد که ارتش با دولت من و يا درمقابل مردم ايستادگی بکند و 

 دستور اکيد داده شده دراختيار دولت باقی بماند و مثل اينکه باين دستور عمل خواهد کرد 
 

 جبهه ملی و همکاری 
ه اندازه فکر ميکنيد همکاران سابق در جبهه ملی مايل باشند باشما همکاری کنند چرفته تا بس ــ اکنون که شاه   

ی بکنند اين مسئله شخصی رج ــ من تکرار ميکنم اين آقايان همه يابامن همکاری ميکنند و يا دلشان ميخواهد همکا
نچه را که جبهه ملی نوشته و خود است واين مسئله مسئله رقابت است و مسئله خودخواهی های داخلی است والا آ

اين مسئله . من درراس آنها پيش قدرم بودم هميشه ذره ای بابرنامه من و دولت که به مجلس داده شده تفاوتی ندارد 
 شخصی است و مسئله جبهه ملی نيست 

 
 من به ارتش دستور ميدهم 

ح ديد شما گرفته شده س ــ تاجه اندازه تصميمات فرمانده های نظامی ودرشهر های مختلف بصلا  
 ج ــ احدی در ارتش از فرماندهان داخلی و خارجی بدون نظرمن حق تصميم گيری ندارد 

  کيهان                                                                                                
 

  حضرت آيت االله خمينی سرانجام چه تصميمی خواهند گرفت منتظرند بدانند. همه منتظرند ببينند درايران چه ميگذرد 
بااينحال رهبر شيعيان درباره مسائل اصلی که همچنان معوق مانده ازجمله شورای انقلاب ، دولت موقت و ....... 

 حضرت آيت االله خمينی ديروز گفته اند دولت موقتی که. بويژه تاريخ عزيمت شان به تهران سکوت اختيار کرده اند 
 ايشان دستور تشکيل آن را می دهند به زودی مبادرت به تدوين قانون اساسی جديدی خواهد کرد 



دکتر يزدی دوروز پيش گفته بود که حضرت االله خميينی مشارکت جبهه ملی را در دولت جديد رد کرده اند ولی ديروز 
ينی است گفت که شرکت کريم سنجابی در دولت جديد منوط به دستور حضرت آيت االله خم  

درباره بازگشت حضرت آيت االله به تهران به نظر ميرسد که رهبر شيعيان همچنيان منتظرند ببينند ارتش چه روشی 
 پيش خواهد گرفت چ

به موازات اين حالت صبر وانتظار از روز سه شنبه شخصيت های مهمم يکی پس از ديگری به ديدار حضرت آيت 
 االله خمينی می آيند 

 
حکومت بمعنی ازبين رفتن ايران نيست تغيير : کارتر  

آسوشيتدپرس ــ جيمی کارتر رئيس جمهوری امريکا ديروز گفت که معتقد است شوروی خواستار يک واشنکتن ــ 
 ايران باثبات است 

بی سی مصاحبه ميکرد گفت مااميدواريم که درايران ثبات ودوام سياسی و  . کارتر که باخبرگزار تلويزيون ان 
من فکر ميکنم واين عقيده من است که شوروی دراساس خواستار وجود يک : او اضافه کرد . ديد آيد اقتصادی پ

 ايران باثبات است 
 کارتر گفت عليرغم بی نظمی های اخيرايران ، تغييرات دولتی در محدوده قانون اساسی ايران صورت گرفته ا ست 

برای ادامه صدور نفت از » پليس « ار امريکا و در مقام رئيس جمهور امريکا اين فکر را که وجود يک ايران هواد
 خاورميانه لازم است ،  رد کرد 

آنها سنت هائی دارند . آنها تاريخی درخشان را پشت سر گذارده اند . او گفت مردم ايران قوی ، توانا و پرآوازه اند 
 سال پيش ٢٥٠٠ ناديده بگيريد که از که در حفظ آن ميکوشند و من فکر ميکنم که شما نميتوانيد اين واقعيت را

دررهبران دولت يا حتی تغييراتی در نحوه مليت ايران توانسته است برخودش حکومت کند و بنابراين تغييراتی 
.حکومت ايران بدان معنی نيست که ايران ديگر وجود ندارد   

 
 دعوت امام خمينی 

ا که رخروج محمد رضا پهلوی « : هارشنبه ، اظهار داشتند پاريس ــ خبرگزاری فرانسه ــ آيت االله خمينی امروز ، چ
طليعه پيروزی ملت و سرلوحه سعادت و دست يافتن به آزادی و استقلال است به شما ملت فداکار تبريک عرض 

شما ملت ثابت قدم به ملت های مظلوم ثابت کرديد که بافداکاری و استقامت ميتوان برمشکلات هرچه باشد . ميکنم 
رد و به مقصد هرچه دشوار باشد رسيد  گرچه شاه با جيب انباشته از ذخائر ملت از دست ما گريخت ، ولی غلبه ک

باخواست خدواند متعال به زودی به محاکمه کشيده خواهد شد و انتقام مستضعفين گرفته خواهد شد و لکن قطع دست 
 دشمن سرسخت اسلام و ،پيمان خود اسرائيل اورفت و به هم . ستمکار از ادامه ظلم بدست ستم ديدگان فوری است 
مت همه طبقات آن جز به تائيد خداوند متعال و هت که ترميم اشمسلمين پيوست و جرائيم و آشفتگی هايی را برجا گذ

 ملت و فداکاری اقشار کاردان و روشنفکر ميسر نخواهد شد  
ب ميکنم اکنون دراين طلوع فجر سعادت وپيروزی توجه عموم را به مطالبی جل  

اول برجوانان غيور درسرتاسر کشور لازم است برای حفظ نظم باآن دسته از قوای نظامی که اکنون به آغوش ملت 
بازگشته اند باتمام نيرو همکاری کنند و باکمال قدرت و جديت نگذارند که بدخواهان و منحرفين آشوب و ناامنی ايجاد 

 نمايند 
يم سلطنتی و دولت غاصب ادامه دهند واگرمنحرفين و مخالفين اسلام يه رژ تظاهرات و شعارهای پرشور علدوم به

بايد ملت بداند که هرانحرافی و هرشعاری . بخواهند اخلالی بوجود آورند و نظم را بهم زنند ازآنان جدا جلوگيری کنند 
 که مخالف مسير ملت است بدست عمال شاه مخلوع و عمال اجانب تحقق می يابد 

 اند و يا گرايش به بعضی مکتب های انحرافی داشته اند تقاضا دارم که به شخاصی که انحراف داشتهاز جميع امن 
دراين موقع حساس که کشور . آغوش اسلام که ضامن سعادت آنان است برگردند که ما آنان را برادرانه می پذيريم 

  که ازهراختلافی احتراز شودجنگ زده ما بيش ازهرزمانی به اتحاد و اتفاق احتياج دارد بايد سعی شود
سوم آنکه دولت موقت برای تهيه مقدمات انتخابات مجلس موسسان بزودی معرفی ميشود و بکار مشغول خواهد  

وزرات خانه موظفند که آنان را پذيرفته و باآنان صميمانه همکاری کنند اينجانب صلاح وزرای غيرقانونی . شد 
  و خود را در مسير ملت قرار دهند ميدانم که برکناری خودرا اعلام کنند

فسران ودرجه داران ارتش چهارم آنکه به جمع نيروهای انتظامی زمينی و هوائی و دريائی و صاحب منصبان وا
 است و به کشور بر نمی گردد بردارند و به وژاندارمری و غير آنان توصيه ميکنم که دست از حمايت شاه که مخلوع

دراين  مواقع اينجانب ازهمه  طبقات خصوصا حضرات علمای اعلام . است  آنان درآن ند که صلاح دنيا ودينپيوند
حساس تشکر می کنم و سلامت و سعادت همگان را از خداوند متعال خواستارم و وحدت کلمه را هميشه خصوصا 

     اطلاعات                             متابرانداختن رژيم و استقرار حکومت اسلامی  اميدوار
 

خبرگزاری فرانسه ) تگزاس ( لوپک   
 



پرنس رضا پهلوی وارث تاج و تخت ايران ديروز گفت که اگر مردم ايران بخواهند وی آماده است جانشين پدرش 
شود او گفت برای فرمانروائی تربيت شده و دوره های نظامی ، اقتصادی و چيزهای ديگر ازاين قبيل را مطالعه کرده 

   اطلاعات                                                           ا ست              
 

٢٨  پنچ شنبه١٣٥٧دی   
 

شايعه قوی يک کودتا در تهران     
اطلاعات اين شايعات صحت ندارد و من جلوی چماق بدستها را از هر طرف که باشد می گيرم     : بختيار   

 
 شايعه قوی يک توطئه در تهران 

.يعه ای خيلی قوی درمحافل سياسی و مذهبی تهران برسرزبانها افتاد که موجب نگرانی گرديد ازديروز شا  
گفته شد که تعدادی از خانه های تخليه شده مربوط به ماموران از طرف ساواکی های اخراجی و عناصر ضد مردمی 

عی حملات وحشتناک به درتهران به آتش کشيده خواهد شد و سپس با دستاويز ساختن اين آتش سوزی های تصن
.خانه های مردم و برخی از رهبران گروههای مختلف سياسی و مخالفين شروع ميشود   

 برنامه هائی کم و بيش شبيه طرح مزبور قبلا در شهرستانهای نجف آباد و قزوين و اهواز پياده شده است 
اجرای چنين طرحی ابراز داشته و تقاضا امروز عده ای از آگاهان ضمن گفتگوی تلفنی با اطلاعات نگرانی خودرا از 

اين توطئه در روزنامه افشا گردد تامردم مطلع شوند و از بروز آن ممانعت به عمل آيد  می کردند جريان  
اين محافل معتقد بودند درصورت برملاشدن توطئه و جلب توجه محافل رسمی داخلی و خارجی اجرای آن متوقف 

 خواهد گرديد 
 

:د بختيار چه می گوي  
:همين امروز دکتر شاپور بختيار نخست وزير ضمن تکذيب اين شايعه گفت   

پخش اين گونه شايعات توسط عوامل مغرض است که ميخواهند نهضت و انقلاب ملت مارا به بيراهه بکشانند «   
دت جلوی من بارها گفتم تازمانيکه دولت من برسرکار است کودتائی رخ نخواهد داد و به عنوان رئيس دولت به ش

» چماق بدست ها و عوامل مخرب را از هرطرف که باشد خواهم گرفت   
همين عوامل مخرب که وابسته به بيگانه اند از حادثه محدود اهواز يک فاجعه می سازند و « دکتر بختيار افزود 

  »مداد ميکننداحساسات گروه اندکی از مردم تهران را شب گذشته حمله چماق بدستها به بيمارستان و به مردم قل
اطلاعات                                                                                                               

 
٢٩ جمعه ١٣٥٧دی   

 
 جزئيات واقعه خونين اهواز

جريان وقايع تاسف ديروز با يورش ناگهانی عده ای از نظاميان اهواز ، اين شهر به آتش و خون کشيده شد و در
مردم و منابع مختلف عده کشته شدگان اهواز . آوری که روی داد ، عده زيادی از مردم اهواز شهيد يا مجروح شدند 

ذکر کرده اند لای صد نفرا تاب١٤را از   
صبح ديروز آغاز شد و  ٣ و ١٠به گفته شاهدان عينی يورش نظاميان ، و نيز عده ای چماق بدست مقارن ساعت 

ندک زمان شهر اهواز را غرق ناامنی و اغتشاش کرد درا  
 هزار تن از مردم اهواز خروج شاه از مملکت را جشن می گرفتند ٣٠٠نظاميان و چماق بدستان در حاليکه بيش از 

اهرکننده ، عده ای از آنان را به هلاکت رساندند و يا ط شدند و بانفوذ در داخل جمعيت های تربسوی آنان حمله و
   اطلاعاتکردند                                                               مجروح 

 
 فاجعه اهواز در دزفول هم تکرار شد 

 دزفول ــ شهر دزفول نيز وسيله افراد ارتش و چماق بدستان به آتش و خون کشيده شد 
نج بعدازظهر ديروز شروع شد واين حمله و يورش نفربرها ، تانک ها و خودروهای ارتشی به شهر دزفول ساعت پ

يل را به بمی دادند ، رهگذران و اتومبيل ها را به گلوله بستند و صدها اتوم» جاويد شاه « عده درحاليکه شعار 
.آتش کشيدند   

رفتند وزير چرخهای سنگين خود له گروهای ارتشی ، حتی چند اتومبيل را با سرنشينان زير دشاهدان عينی گفتند خو
 کردند 



آتش کشيده شد و با  م و دفاتر نمايندگی روزنامه های اطلاعات وکيهان وسيله مهاجمان بهنيز صدها خانه مردديشب 
در آتش سوزی های بزرگ ديشت دزفول حتی . شليک هزاران گلوله ، دروديوار خانه های مردم را سوراخ کردند 

 سقف اتاق های خانه های مردم هم سوخته است 
همراه بود تانيمه شب ادامه داشت » جاويد شاه « بوق زدن های اتومبيل و شعارهای تير اندازی که با  

در دزفول شايع است که در جريان حمله افراد ارتشی وچماق بدستان به شهر بيست نفر کشته و چهل نفر مجروح 
 شده اند ولی هنوز از تعداد دقيق تلفات اطلاعی دردست نيست 

 ارتشداران اطلاع ميدهد روز گذشته در دزفول عده ای از تظاهرکنندگان در اطراف اداره روابط عمومی ستاد بزرگ
نظامی گرديدند » پرسنل « سرباز خانه گردآمده و با دادن شعار و پرتاپ سنگ باعث ناراحتی   

 هائی بين آنان ومردمدبشان به شدت تحريک شده بود از سرباز خانه بيرون آمده و برخوراجوانان نظامی که اعص
ارتش شاهنشاهی به سهم خود ازاين واقعه . دراين حادثه شش نفر کشته و بيست نفر مجروح گرديدند . بوجود آمد 

   اطلاعاتاظهار تاسف می نمايد                                       
 

 موج فزاينده استعفای نمايندگان مجلس را تهديد می کند 
شانزده تن از نمايندگان تلفنی به روز نامه اطلاعات اطلاع دادند که از سمت نمايندگی مجلس شورای ملی استعفا 

   اطلاعاتکرده اند                                                                   
 

اطلاعات مانده اند          رئيس و معاون کشتی سازی خليج فارس فرار کردند و کارگران آنان بلاتکليف   
 

 احتمال استعفای دو عضو شورای سلطنت 
سيد جلال تهرانی عضو شورای سلطنت که از طرف شورا به رياست انتخاب شده است امروز با هواپيما به پاريس 

عفا گفته می شود وی در پاريس به ملاقات امام خمينی خواهد رفت و درباره اعلاميه و دستور است. پرواز کرد 
درمحافل نزديک به شورای سلطنت گفته می شود پس ا زاين مذاکره . اعضای شورای سلطنت صحبت خواهد کرد 

چنانچه امام خمينی دردستور قبلی خود باقی بمانند و آنرا تاکيد نمايند احتمالا سيد جلال تهرانی از سمت خود استعفا 
 دهد و درهمان پاريس که قبلا هم اقامت داشت بماند 

ضوع استعفا از شورای سلطنت ديروز از طريق عضو ديگر آن دکتر جواد سعيد رئيس ملس شورای ملی نيز مو
.مورد بحث قرار گرفت   

وی گفت اگر اين امر تائيد شود تصميم . است رئيس مجلس نيز درانتظار تائيد و تاکيد مستقيم از طرف امام خمينی 
  اطلاعات                            خودرا اعلام خواهم کرد                     

 
 فرازهائی از مصاحمبه جيمی کارتر رئيس جمهوری امريکا دربرابر خبرنگاران 

مامناسبات بسيار مهمی باايران در گذشته و حال داشته وداريم و اميدوارم در آينده ..... واشنگتن ــ آسويشتدپرس ــ 
.نيز چنين باشد   

می دانيد شاه ايران را ترک کرده ....... وده انتظار دارم در آينده نيز اين اتحاد ادامه يابد ايران متحد خوبی برای ما ب
اين که وی چه مدت در خارج می ماند ، مسئله . و به قراريکه می گويند برای يک مرخصی و استراحت رفته است 

............ تعيين ميکند رااين امر او درويدادهای آينده و خواست خو. ايست که ماراهی برای تعيين آن نداريم   
شما در اين برآورد تا چه حد . س ـــ يک ماه پيش در کنفرانس مطبوعاتی گفتيد که شاه برسر قدرت باقی خواهد ماند 

 به خطا رفته بوديد و آيا شما با آيت االله خمينی که ا کنون در اوج قدرت است تماسی گرفته ايد 
من فکر ميکنم دگرگونی . ينده وجود ندارد ان پيش بينی صحيح همه رويدادهای آخوب ، برای هيچکس امک: کارتر

 پيش بينی نکرده بود ، دستگاه اطلاعاتی مادر بهترين شکلی سسريع درمورد ايران را تا آنجا که من ميدانم هيچک
 سياسی و خبری را ماباساير ملت ها نيز به روال عادی اطلاعات. که ما می توانستيم صورت دهيم ، کار می کند 

ما با . مبادله می کنيم و به مردم ايران در مورد اعاده ثبات و اعاده يک وضع اقتصادی خوب در آينده اطمينان دارم 
ه وی از ثبات وپايان دادن به  گرفته ايم ، اما آشکارا عقايد خودرا دراين مورد کآيت االله خمينی مستقيما تماس ن
فکر .......هنوز تمايلات حکومت بختيار را نميدانيم ما......... د اعلام کرده ايم کنخونريزی درايران حمايت می 

ميکنم تجديد صدور نفت ايران خواست همه رهبران سياسی و مذهبی ايران که برآينده کشور نفوذی دارند باشد 
رادرمراقبت به نحوی نشان ما دائما توانسته ايم شايستگی خود. گهگاه نيز اين امر به نحوی روی داده است ....... 

بنابراين من . رگونيهائی که در يک جامعه متغير اجتناب ناپذير است بپردازيم گدهيم که مارا قادر سازد به جبران د
می توانم به مردم و کنگره اطمينان دهم بدون توجه به آنچه که منابع خاص اطلاعاتی ما درايران داشته ما کاملا قادر 

    اطلاعاتنی هستيم                                                  به جبران اين دگرگو
 

٣٠ جمعه ١٣٥٧دی   
 



مردم باقدم های خود رای به رژيم اسلامی دادند : راديو لندن   
راديو لندن درگزارشی که دربرنامه شامگاهی خود که به زبان فارسی پخش کرد اعلام کرد که ميليونها نفر در 

اين راديو همچنين اضافه کرد خيابانها و جاده های تهران دريای يک پارچه . ه تظاهرات پرداخته اند سراسر ايران ب
و متحرکی بود از جمعيت ها ، ازهرطبقه و گروه واکثرا آرام ، اما باصلابت ميليونها نفری که ديروز در تظاهرات 

دور از نفوذ غرب و  به رژيم اسلامی داشته باشد   ايران بايد يک هشرکت کرده بودند باقدم خود رای دادند و گفتند ک
 کمونيستها 

.راديو لندن اضافه کرد به نظر ميرسيد که خيلی ها تصور چندان روشنی از آينده سياسی نداشتند  
مردم ازخانه های خود بيرون ريختند و يک شهر درهم ريخته و خسته ولی : درگفتار ديگری راديو لندن گفت 

د به اين معنی که مردم تهران از آيت االله خمينی پيروی خواهند ردند ، آنها منظورشان رابيان کخوشحال بجا گذاشتن
بدون توجه به اينکه وی آنها را به کجا رهبری می کند . کرد   

درساير نقاط کشور نيز جريانات . نام دکتر بختيار اصلا برزبان نيامد زيرا به نظر می رسيد برای مردم اهميتی ندارد 
اطلاعاتقم و اصفهان نيز ديروز شاهد تظاهرات عظيم و بی سابقه ای بودند         . بهی روی داد مشا  

 
اعلام اصول جمهوری اسلامی توسط امام خمينی    

برنامه امام ــ نيويورک ـــ خبرگزاری فرانسه ......   
خمينی بسر برده معتقد است پروفسور امريکائی جيمز کوک کرافت که شش روز در نوفل لوشاتو خدمت آيت االله   

تامين عدالت . جمهوری اسلامی که رهبر شيعيان می خواهد درايران تشکيل دهد براساس دموکراسی آزادی مذهب 
 اجتماعی و توسعه کشاورزی استوار خواهد بود 

تشار يافته پروفسور جيمزکوک کرافت که استاد علوم احتماعی است در مقاله ا ی که در روزنامه نيويورک تايمز ان
به نوشته اين پروفسور . نوشته است که رهبر شيعيان باثروت اندوزی ، فساد ، شوينيسم و امتياز بيگانه اند 

امريکائی برنامه حضرت آيت االله توزيع مجدد ثروت به نفع طبقه محروم و صنعتی کردن کشور مخصوصا صنايع 
 اصلی است 

ند روحانيون در جمهوری اسلامی حق شرکت درانتخابات برای احراز حضرت آيت االله به پروفسور امريکائی گفته ا 
مقام نمايندگی را خواهند داشت اما در دولت شرکت نخواهند کرد و اقليت های مذهبی از کليه آزاديها برخوردار 

  اطلاعاتخواهند بود                                                       
 

ی قرار دارم من برسردوراه: بختيار   
لندن ــ آسويشتدپرس ــ روزنامه ا نگليسی به نقل از پيام بختيار نوشتند اگر آيت االله خمينی اورا از قدرت کنار بزند 

 وقوع يک کودتای نظامی اجتناب ناپذير است 
 وی گفته است تازمانيکه او نخست وزير است از وی اطاعت خواهد کرد و بااو همراه خواهد بود 

ندکی پيش ازترک شاه نخست وزير ايران شده و در اوج بحران اين سمت را پذيرفته است و وعده اصلاحات بختيار ا
 اجتماعی و اقتصادی احيای قانون اساسی و انحلال ساواک را داده است

انم و بختيار گفت است اگر امام خمينی باز گردد و جمهوری اسلامی خودرااعلام کند من دوراه در پيش دارم يا بايد بم
خودرادولت قانونی بدانم که دراين صورت خونريزی روی خواهد داد يا ازکارم کناره گيری کنم و به ارتش بگويم که 

 ديگر جايی برای من نيست و شما از تعهدی که به دولت من داشته ايد آزاديد 
ند ، مردم در انتخابات آينده بايد بختيار گفته است من از قانون اساسی پشتيبانی ميکنم ، شورای انقلاب بايد باقی بما

اين امر برعهده من نيست و با ايجاد يک مجلس برگزيده مردم . خودشان برای نوع حکومت و رژيم تصميم بگيرند 
تصميم با آن خواهد بود وی در مورد آيت االله خمينی گفته است ايشان بايد بدانند عده زيادی که درايران فرياد زنده 

به پيش بينی بختيار اگر آيت االله خمينی به ايران بازگردد برخورد بين . ده اند کمونيست هستند باد خمينی را سردا
بختيار گفته است نخستين کسانی که عليه امام خمينی قدعلم خواهند کرد . مذهبيها و کمونيست ها آغاز خواهد شد 

 روحانيونی هستند که از پرتو بيانيه های او خودرا بزرگ می کنند 
 تن رای به آرامش و ١٠ تن از ٩ار گفته است اکثريت روحانيون از وضع بحرانی موجود ناراضی هستند و بختي

ايجاد يک دموکراسی مبتنی برقانون اساسی و اصول عاليه اسلام دارند ولی در شرايط فعلی شايد اين گروه 
 ازروحانيون نمی خواهند شکافی درنهضت ايجاد کنند 

می که شاپور بختيار به ملت فرستاده گفته است همه زندانيان سياسی آزاد شده و ياخواهند به گفته بی بی سی درپيا
تماعات و ز جمله آزادی مطبوعات ، بيان ، اجوی دراين پيام گفته است تمام آزاديهائی که ملل متمدن دارند ا. شد 

 احترام به حقوق فردی و احتماعی درايران نيز مراعات می شود 
دراز اينک به آسانی نمی  ن ازاين مطلب آگاهم که ملت تحت سلطه يک رژيم ديکتاتوری در سالياناو گفته است م

تواند يک فضای آزاد را بپذيرد و هميشه عناصر فرصت طلب سعی داشتند نهضت را مساعد نظرات خود دگرگون 
 سازند 



ده ای از خود می پرسند بهتر نيست ع. هرج و مرج و نابسامانی ممکن است راه را برای يک ديکتاتوری هموار کند 
احزاب بجای دادن شعارهای خسته کننده و آوردن مردم به خيابانها به فکر تجديد سازمان خود و به فکر وضع 

اگر هدف مردم محکوم کردن ديکتاتوری و رسيدن به آزادی است دراين صورت تمام درها . اقتصادی مملکت باشند 
گر هدف آزار مردم و سقوط کشوراست دراين صورت اين اقدام توجيح پذير نخواهد اکنون بروی آنها باز است ولی ا

وی گفته ی پيشين خود را تکرارکرد که بنا به قانون و عرف اسلام کسی که کار نکند حقوق نخواهد داشت . بود 
ه مراعات قانون وی اضافه کرده است که ا و به همکارانش هميش. وازبهمن ماه اين امر را دولت اجرا خواهد کرد 

اطلاعات           اساسی را تذکر داده و شاگرد مکتب دکتر محمد مدق رهبر بزرگ سياسی هستند   
 

  افسر ارشد بحث و مذاکره کردند ٨٠: راديو اسرائيل
 افسر ارشد ايران درپادگانی واقع در شمال شرقی ٨٠ت که فتل آويو ـ راديو اسرائيل در اخبار بين المللی خود گ

.ان پيرامون اوضاع کشور بحث و مذاکره کردند تهر  
اين راديو نگفت که دراين جلسه چه تصميمی گرفته شده است فقط اشاره کردکه شايعه کودتا هنوز درتهران شنيده 

  اطلاعاتميشود                                                                            
 

  و اعتصاب غذا درپايگاه شاهرخی  تشنج: خبرگزاری فرانسه 
 تکذيب خبر خبرگزاری فرانسه توسط روابط عمومی ارتش خمينی مبنی بربرنامه های بمباران شهری و اعتصاب غذا 

اطلاعات                                                                                                      
 

  نفراست                      اطلاعات ٣٠تعداد  شهدای اهواز : روحانيون اهواز
 

شايعه مسموم بودن آب لوله کشی در شهرهای شمالی کشور ديشب اکثر مردم اين نقاط را در نگرانی و اضطراب 
د بودند عده ای از اقوام و آشنايان  خود را که معتق......... بدينسان اين شايعه ، عده زيادی از اهالی . فرو برد 

معلوم ............براثر مصرف آب مسموم شده اند به بيمارستان های شهر انتقال دادند ولی بعدا براثر آزمايش آب 
                                                       اطلاعات صحت ندارد شد اين شايعه 

 
 نظر جامعه ی اسلامی دانشگاهيان درباره اختناق و استبداد 

به نام خدا ..... .  
عده ای ازاستادان « ندی به امضا بعضی افراد يا به امضاهای مبهمی به صورت اخير نامه ها و مقالات چدرروزهای 

يافته است که درآنهاسخن از ايجاد اختناق درروزنامه های صبح و عصر انتشار » و عده ای از دانشجويان ...... 
نمود شده که حرکت اسلامی مردم ايران در جهت محدوديت آزاديها پيش ميرود واستبداد به ميان آمده است و چنان وا

جامعه اسلامی دانشگاهيان ايران دراين شرايط وظيفه خود ميداند که برای رفع سوتفاهمات ناشی ازاين گونه . 
 مقالات به توضيح نکات زير مبادرت ورزد

ی است که بايد آزادانه و آگاهانه بدون هيچگونه جبر و  و دين امر اسلام ذاتا مدافع آزاديهای واقعی است......
بنابراين انقلاب اسلامی امروز » در قبول دين اجباری نيست « : تحميلی پذيرفته شود اين صريح آيه قران است که 

ود ملت ايران که پيوسته از تعاليم عاليه قران مجيد الهام می گيرد نمی تواند سبب بروز اختناق و استبداد فکری ش  
حقيقتی که برهيچکس پوشيده نيست اين است که انقلاب اسلامی امروز ايران ، نهضتی است که باالهام از تعاليم ..... 

اسلام به رهبری قاطعانه و شجاعانه امام خمينی از اعماق اصيلترين توده ها واقشار مردم جوشيده است و سيل آسا 
 است که همه روشنفکران منصف و واقع بين بايد آن را قيقتی اين ح.بنيادهای فساد و استبداد را ويران کرده است 

     اطلاعاتبپذيرند                                                              
 

که بدعوت جامعه روحانيت انجام يافت  ٥٧ \١٠\٢٩قطعنامه راهپيمائی اربعين   
 ....... 

پهلوی و خلع شاه را از مقام سلطنتی که او و پدرش باقوه قهريه غصب   ــ ما غيرقانونی بودن سلطنت خاندان١
 کرده بودند اعلام ميداريم 

خواهان برقراری حکومت جمهوری اسلامی درايران هستيم ما رژيم ارتجاعی شاهنشاهی را مردود می دانيم و ــ ٢
  يم حياتبخش اسلام اداره کندجمهوری آزاد اسلامی که با رای ملت برسرکار آيد ومملکت را برمبنای تعال.
ف مرجع عاليقدر و رهبر مبارزات ملت امام خمينی که به موجب رــ باتشکيل شورای انقلاب اسلامی ايران از ط٣

رای اعتماد مکرر قبلی ملت به ايشان صورت گرفته تائيد و ازايشان درخواست می کنيم هرچه زودتر اعضا شورای 
نند تا زمام امور مملکت را به دست گيرند و مقدمات مراجعه به آرای عمومی را انقلاب و حکومت موقت را معرفی ک
 برای تعيين آينده ايران فراهم سازند 



 ما دولت بختيار را که از طرف سطنت غير قانونی و بارای مجلس غيرقانونی برسرکار آمده به رسميت نمی ــ٤
 شناسيم 

رکنار مردم و پشتيبان انقلاب اسلامی ملت باشند مورد علاقه و ــ سربازان ، درجه داران و افسران ارتش که د٥
احترام ملت اند و ماازهمه ارتشيان می خواهيم که خودرا از ملت و اراده ملت جدا نکنند و اجازه ندهند ازآنها به 

 عنوان وسيله برای تهديد ملت و سرکوب مبارزان آزاديخواه استفاده شود 
ت ايران ماهيت کاملا اسلامی دارد و همه قشرهای ملت درآن صميمانه شرکت دارند وبه ــ قيام و مبارزه اسلامی مل٦

ملت ما همواره پاسدار اصالت اسلامی و يکپاچگی مبارزه . هيچ عامل بيگانه کمترين وابستگی نداسته و ندارند 
  خواهد بود و همه قشرها وگروههای ازاديخواه را از اختلاف و پراکندگی برحذر می دارند

به شرط آنکه دولتهايشان درمبارزه ملت قهرمان ما کارشکنی نکنند . ما خواستار روابط حسنه باهمه ملتها هستيم ــ٧
که در نوع توطئه آنان در کار نهضت بر روابط سياسی و اقتصادی ايران با آنان لطمه جبران ناپذيری وارد خواهد 

 کرد 
کومت عدل ح تاپيروزی نهائی و استقرارن اعتصابات و نظائر آ،های مختلف تظاهرات كلــ مبارزه ملت ما در ش٨

اسلامی ادامه خواهد يافت و ملت ما عملا ثابت کرده ا ست کمه دراين راه در تحمل مشگلات مبارزه پرتوان و شکيبا 
وار است  دو به وعده نصر و پيروزی الهی امي  

  به خانه ملت خودداری کنند و به صفوف ملی بپيوندندــ ما از وکلای غير قانونی مجلسين می خواهيم که از رفتن٩
 ــ ما از کسانيکه درشورای سطنتی غيرقانونی به عنوان عضويت داخل شده اند می خواهيم که غيرقانونی بودن ١٠

ليت های کشور بايد دردست شورای انقلاب اسلامی باشد که وسمت خودرا اعلام کنند و بدانند که از نظرملت همه مسئ
  خمينی تعيين خواهد کرد امام

اطلاعات بعين                         کميته بگزاری راهپيمائی روحانيت در روز ار  
 

 ميليونها نفر به انقلاب اسلامی رای دادند
 شعار ها وسرودها 

 قسمتی از شعار های ديرز که برروی پارچه نوشته شده يا از بلندگوها پخش می شد
  رهبر ماست تاخون دررگ ماست ، خمينی

 حزب فقط حزب االله ، رهبر فقط روح االله 
  خون برادر شويم دوای به روزی که مسلح شويم ، درصد
 نظام شاهنشاهی ، عامل هرفساد است 

 جمهوری اسلامی ، مظهر عدل و داد است 
 فرموده خمينی ، برچيدن يزيد است 
 کابينه بختيار ، يک حيله جديد است 

  نمی خواهيم ما پيرو قرآنيم ، سلطنت
  جای شهدا خالی است ،در طلوع آزادی 

 من برای نجات اسلام و ايران به ارتش دست برادری می دهم  خمينی
 امريکاست که وکلا را بی واسطه يا باواسطه برملت ايران تحميل ميکند   امام خمينی 

 ماهمه سرباز توايم خمينی ، گوش به فرمان توايم خمينی
خمين رهبر ماست تاخون در رگ ماست ،   

اطلاعاتخمينی ، خمينی ، تو وارث حسينی                                               
 

امريکا اعلام شد بختيار روی پوست موز ايستاده است در  
واشنگتن ــ يونايتدپرس ــ فرانک جرج رئيس کميته روابط خارجی سنای امريکا باتوجه به بيانيه روز جمعه وزارت 

وی که به دنبال مذاکرات . ه امريکا درمورد ايران اعلام کرد حکومت بختيار روی پوست موز ايستاده است خارج
خصوصی با ديويد نيوسام معاون وزارت خارجه و هارلد ساندرز در حضور خبرنگاران صحبت می کرد گفت شايد 

است و درمورد آينده دولت بختيار گفت ورزات خارجه دراين زمينه در برآورد خود بسيار خوش بينانه تر عمل کرده 
ريچارد استون سناتور فلوريدا از قول مقامهای ......... نميدانم تاچه مدت می تواند روی اين پوست موز بايستد 

رسمی گفته است حتی اگر دولت امريکا با آيت االله خمينی تماس نگيرد وی نقش بسيار عمده ای در تحولات ايران 
 خواهد داشت 

اول سخنگوی کارتردراين زمينه گفته است من از هيچ نوع تماس رسمی با خمينی اطلاع ندارم جودی پ  
اطلاعات                                                                                                   

 
١ يکشنبه  ١٣٥٧بهمن  

 



او هواپيما بر امريکا در تنگه هرمز جت های شوروی برفراز  خليج فارس و استقرار نپرواز  
کويت ــ خبرگزاری فرانسه ــ روزنامه السياسه ازقول محافل ديپلماتيک نوشته است که هواپيما های شوروی از 

.دوهفته پيش باتوجه به تشديد بحران ايران برفراز دريای عمان ، خليج فارس و جنوب ايران پرواز می کنند   
 پرواز ها که از پايگاههای هوائی شوروی در اتيوپی انجام می شود کنترل فعاليت های به نوشته السياسه هدف اين

 نظامی در آبهای نزديک ايران و تعقيب تحولات ا وضاع داخلی ايان از نزديک است 
 السياسه همچنين کسب اطلاع کرده است که ناو هواپيما بر کنستانس امريکا که گفته شده بود در دريای چين لنگر

اخته هفته گذشته مخفيانه وارد تنگه هرمزشده و در نزديکی جزيره ايرانی قشم مستقر شده است                    اند
   اطلاعات                                                                                         

 بنای يادبود انقلاب ايران درليبی 
ش داد که مردم ليبی بيادبود پيروزی انقلاب ملت ايران و ارانسه ــ خبرگزاری رسمی ليبی گزرگزاری فرخبپاريس ــ 

ايجاد کرده ا ند » خروج شاه از کشور ن بنای يادبودی   
به يادبود « : زاری ليبی روی پلاکی که بروی بنای يادبود نصب شده اين عبارت ديده ميشود گبه موجب گزارش خبر
  اطلاعات»            به رهبری حضرت آيت االله خمينی و پايان رفتن رژيم شاه پيروزی انقلاب ايران 

 
 گزارش سندی تلگراف درباره قشون چريک سری ايران 

توسط فلسطينی ها و ) سری (سندی تلگراف چاپ لندن امروز گزارش مفصلی درباره تشکيل يک قشون چريک 
 ماه گذشته از ليبی و ١٢روزنامه نوشته است اين قشون ظرف اين . سرهنگ قذافی از ايرانيان منشتر ساخته است 

اطلاعات به ايران بازگشته است                                        پايگاههای فلسطينی   
 

   اطلاعاتبی نظمی و اعتصاب در قسمتهائی از ارتش   اعلاميه روابط عمومی ستاد بزرگ درباره 
 

اگوار در ايران امکان وقوع حوادث ن: امريکا   
واشنگتن ــ آسويشتد پرس ــ يک مقام وزارت خارجه امريکا امروز گفت اگر حضرت آيت االله خمينی طبق قولی که 

داده است اين هفته به ايران بازگردد دراين کشور يک روياروئی بوجود خواهد آمد و هرگونه تلاشی به منظور اعاده 
اين مقام امريکائی گفت تا آنجا که ما اطلاع داريم ارتش ايران درحمايت . نظم و آرامش با شکست روبرو خواهد شد 

اطلاعات                                                      از بختيار يک پارچه است   
 

مهدی جاج منبری معاون وزارت جنگ و رئيس سازمان هواپيمائی . معاون وزارت جنگ تلفنی از پاريس استعفا کرد 
   اطلاعاتی استعفای خودرا تلفنی از فرانسه به وزير جنگ اعلام داشت                 کشور

 
تيبانی از دولت شاپور بختيار را تکذيب کردند شآيات عظام پ  

بسم االله الرحمن الرحيم ........   
 جناب اقای دکتر شاپور بختيار ــ تهران 

مای اعلام و مراجع دامت برکاتهم را متهم نموده ايد که با معلوم شد که جنابعالی نه دهم ا ز حضرات آقايان عل
رچه اين موضوع محتاج به رد نيست ، برای اينکه مبادا بعضی گا. سکوت خود در مورد دولت شما موافقت دارند 

:اين تهمت حقيقت دارد تذکر ميدهم توهم کنند   
دانند و سران و درجه داران مسلمان و متعهد وطن دوست و مسلمان می را من به شما و تمام افرادی که خود .... 

ارتش ابلاغ ميکنم که دراين امواج خروشان احساسات ملی حرکت درمسير مخالف موج خلاف مصلحت و موجوديت 
باآنها که اين امواج را رهبری می کنند تا کشتی مملکت را به ساحل نجات برسانند همکاری . و استقلال ممکت است 

بايد هرکسی ملت را ياری کند تا درراهی که . ن ازراهی که رفته است باز گردانيد نمی توارا ن ملت مسلما. نمائيد 
اطلاعات .                                         رفته به مقصد برسد   

 
 همسئوليت هرگونه عملی که موجب کشتار مردم يا نظاميان گردد بعهد.  مصمم به حفظ قانون اساسی هستم :بختيار 

          درپاسخ به خبر آسوشيتدپرس کسانی است که ا زاين پس موجبات آنرا فراهم کنند
 

>بختيار درباره قانونی بودن دولتش که مخالفان رژيم منکر آن هستند گفت .......   
ايا شما اين قانون اساسی را می پذيريد ؟> درهرحال يک قانون اساسی وجود دارد   

ها ميگويم که شاه سالها اين قانون اساسی را نقض کرده است واکنون بايد آنچه را که تن> من آن را می پذيريم 
يمی است که قبل از سخن ظاين نظر من و اکثريت ع. سالها از دست داده بوديم بامفهوم دموکراتيک برقرار کنيم 

  اطلاعات گفتن می انديشند                                                    
 



 اهواز آرام شد                              اطلاعات 
 

 دستور آزادی کليه زندانيان سياسی داده شد 
خبرگزاری پارس ــ آقای شاپور بختيار نخست وزير دستور داد کليه زندانيان سياسی در سراسر کشور از زندان آزاد 

م قتل درزندان هستند بدون توجه به نوع اتهام شوند دراين دستور تاکيد شده است جز آن معدود کسانی که به اتها
اطلاعات مدت و محکوميت اززندان آزاد شوند                                               

 
 

٢  دوشنبه١٣٥٧بهمن   
 

سنگر نخست وزيری را خالی نمی کنم : بختيار  
وقتی کشور . ا ميشود پوزش می طلبد ازاينکه نخست وزير شما بيش از حد اعتدال مزاحم شم. مردم عزيز ايران 

عزير ما آنچنان مورد تهديد قرار گرفته و عناصر غير مسئول و ماجراجو آنقدر خيالهای باطل درسر می پرورانند که 
لازم ديدم همگان را از چگونگی اوضاع روشن نمايم دولت کنونی به شهادت رفتار واعمال خود برطبق برنامه 

کليه زندانيان سياسی آزاد شده اند و مقرر . عهدات خودرا يکی بعد ازديگری انجام ميدهد تقديمی به مجلسين تمام ت
 سال مزدور دولت های فاسد بودند با ٢٥گرديد که باوجود سواستفاده مسلم از آزادی بعضی از روزنامه ها که 

هان عمومی کرده و آنچه را انتشار اکاذيب و تحريک احساسات و به منظور ازدياد تيراژ شروع به مسموم نمودن اذ
که نسبت به شخص من بگويند ويا بنويسند درزير سطح نفرت و بی تفاوتی من باقی خواهد ماند ولی ادامه اهانت و 

اتهام به ارتش يا افراد ديگر کشور بدون پاسخ نخواهد ماند و من برای آخرين بار تقاضا ميکنم که پيش از درج 
عات استعفای من و خالی کردن سنگر يتمام اراجيف و شا. آن ها توجه شود مطالب باعقل سليم و صحت و سقم 

 ماه اخير دراثر ٦خسارت و زيان هائی که .  ت بسوی مجهول مطلق بی اساس است کمقدس قانون اساسی و حر
 اين  ساله اخير بر پيکر١٥اعتصابات و کم کاريها به اقتصاد کشور وارد شده است از آنچه تبهکاران و دزدان در 

ر است شتکشور وارد آوردند بي  
اين راه پيمائی های مختلف و شعارهای  خسته کننده توام باتهديد . اين اغتشاشات برای برانداختن کشور است 

آنچه که قانون پيش . وارعاب برخلاف روح دمکراسی و آنچه که مردم اين آب وخاک خواهان آن هستند می باشد 
ميع شده مردم به وسيله عناصر فرصت طلب وتطفن های تهديد آميز و آتش زدن خانه بينی نموده عمل خواهد شد وتل

 ترديدی در روح استقامت و نبردهای آنها بوجود نخواهد آورد 
لهام از تعاليم عالی اسلام به وجود آورد احتياج به اانقلاب ايران برای آنکه به ثمر رسد و يک دموکراسی مترقی و با

 آرامش و کار دارد 
من ميدانم که تمام . ن ميدانم که اکثريت مردم کشور ازاين اعتصاب های بدون هدف و برنامه به ستوه آمده ا ند م

من . روشنفکران و مومنان تماميت و استقلال اين کشور آرزوی برچيده شدن همهمه ها و برادرکشی ها را دارند 
ز و بی بند وباری جوانا ن را تشويش می کند دشمن ايمان دارم که هرکس دانسته ياندانسته اين اعمال خشونت آمي

 ملک ودين است 
من ايمان دارم که اصول حکومت مردم برمردم فقط وسيله دموکراسی امکان پذير است واين آن چيزی است که 

برنامه های حساب احال که اين امکان بوقوع پيوسته ، عده ای ب. ساليان دراز ملت ايران از آن محروم بوده است 
شده که از خارج از مرزها الهام می گيرند و عده ا ی از روی خودخواهی و کينه توزی نمی خواهند بگذارند که 

موجوديت و وحدت ايران عزير باقی بماند تامردم بتوانند بانيروی لايزال کار وکارگر از کشورشان يک جامعه مترقی 
 ازاد متدين بسازند 

گويم آن اين است که اين اغتشاشها که بطور تصنعی با هموطنان عزير آنچه را که من موظف هستم به عموم شم
ادامه دارد بااصل انقلاب و خواسته های اوليه مردم ايران بکلی متفاوت است من درهيچ صورتی سنگر قانون 

ن اساسی را خالی نخواهم کرد و يک وجب ازاين خاک هم برای من ارزش تمام کشور را دارد و درراه پاسداری از آ
:و تماميت و يگانگی کشور خود به قول شاعر می گويم   

   اطلاعاتجان متاعی است که هربی سروپائی دارد                           
 

 فرازهائی از مصاحبه راديو تلويزيون با نخست وزير
 در نظر دارند تشکيل دکتر بختيار در پاسخ اين سئوال که اگر آيت االله العظمی خمينی به تهران بيايند و حکومتی را

 دهند موضع شما بعنوان نخست وزير ايران   چگونه خواهد بود ؟
 ــ همانطوريکه گفتيد من نخست وزير هستم و وظيفه ای جز ادامه نخست وزيری نخواهم داشت 

آمده روه ها درگيريهائی پيش گتهران و شهرستانها بين گروه های مذهبی و ديگر درتظاهرات اخير: خبرنگار پرسيد 
باتوجه به اين که دستور داده ايد نيروهای انتظامی در تظاهرات دخالتی نداشته باشند اگر اين درگيريها ادامه پيدا کند 

 سياست عدم دخالت نيرو های انتظامی را بازهم می پذيريد ؟



ای يک فکر و اصولا عده زيادی که دراين راه پيمائی های مستمر شرکت ميکنند دار: پاسخ نخست وزير اين بود 
هدف مشخص نيستند وعده زيادی ازاينها هدف ندارند سينماها که بسته است ، بيکاری که شايع است  عقيده و يک

،اين کارها تقريبا بصورت تفريح درآمده اين خودنمائی است که بروند آنجا با جناب آقای فلان و يا با آيت االله فلان 
يکی فرقه هايی هستند که مومنين و معتقدان به . يم عده ای هم هستند همدوش باشند اگر اين دسته را کنار بگذار

آيات عظام اند ، يکعده اشخاصی هستند که دارای عقايد مارکسيستی کاملا مشخص ، متفاوت و بلکه متضاد هستند 
 دراين امور اين است که ما سعی ميکنيم دخالتی. بالاخره يک عده ای هم هستند که دارای افکار ميانه رو ميباشند .

نکنيم و اگر خدای نخواسته تشنج و زد و خورد بجائی رسيد که ممکن باشد ناراحتی های بيشتری رخ دهد قوای 
 انتظامی فقط در حدود متفرق کردن و ازهم جداکردن دخالت می کند 

  :نخست وزير در   پاسخ اين سئوال که کودتا مسئله روز شده است گفت .......... 
 اعصابش را هر گآن يکی مسئله روز است ولی وجود خارجی ندارد ولی جن. که مسئله روز است اعتصابات هم 

دانم کجا ميخواهد کودتا بشود ولی درايران خبری نيست تاآنجا که من اطلاع دارم ينم. روز براه می اندازند   
مه پيدا کند علاوه برضرر و زيان عتصابات ادا اثرات آن در پاسخ اين سئوال که اگر اوزير درباره اعتصابات ونخست 
 العاده يک رقم صعودی از بيکاری درمملکت خواهيم داشت ، گفت خواهش ميکنم از اشخاصی که اين اعتصابات فوق

نخست وزير افزود اعتصابات در مرحله اولی يک قسمت رفاهی داشت که درزمان اقای . را براه می اندازند بپرسيد 
ت آرزوهای سياسی داشت که بشهادت همه خودمن عمل ميکنم و هريک جامه عمل شريف امامی انجام شد يک قسم
ولی بهر حال اين اعتصابات از دوحال خارج نيست يا اينکه دستورخارجی است که . بخود پوشيد و معهذا ادامه دارد 

بگيرند حالا که اين ايران را به زانو دربياورند و بيکاری را اشاعه بدهند يا اينکه مردم عادت کرده بودند حقوق 
قرارداد بهم خورده ومن مصمم هستم که يک شاهی اگر می دهم در مقابل کارباشد گمان ميکنم که عده ای ازاين 
 جوانان يواش يواش به فکر بيافتند و خواهند دانست که درصورت انجام وظيفه می توانند اميدوار باشند به اينکه

اعتصابات و اغتشاشات بی هدف و بی دليل را را که دانسته و ندانسته اين ند داشت وآن افرادی مزد هم دريافت خواه
خيانت به . ين و مرتجع و آزاديخواه ندارد نخائ. ين هستند ا ئنبه کار می اندازند نه کمتر و نه زيادتر ، بايد گفت خ

ی رفاهی و سياسی ملکت دست چپی و دست راستی ندارد من هرکس را که دراين شرايط که توضيح دادم خواسته ها
   اطلاعاتتضمين شده و بازبه اعتصاب ادامه ميدهد ، اسم اورا خائن می گذارم                        

  
 لايحه تعقيب وزاری مجرم به مجلس داده ميشود 

  اطلاعات ماده واحده دولت                                                                      
 

ن خريد اسلحه از انگليس را متوقف ساخت ايرا  
 ميليارد دلاری تسليحاتی با انگستان را متوقف ٢لندن ــ آسويشتدپرس ــ دولت بختيار مذاکره درمورد يک معامله 

بااين اقدام . قبلا مذاکراتی با انگلستان صورت گرفته بود که ا ين کشور برای ايران صنايع نظامی ايجاد کند . کرد 
  ميليون دلار ميشود از دست خواهد داد ٦٠٠ان ، انگلستان معاملات تسليحاتی را که سالانه دولت اير

اطلاعات                                                                                                                   
 

ورش مخالفان تجدد حداقل ساده لوحانه است نشان دادن بحران ايران به شکل يکنوع ش...... پروادا   
  اطلاعات                                                                                                  

  
دولت امريکا با بی ميلی به نتيجه رسيده است که آيت االله خمينی کليد ايجاد يک حکومت ضد کمونيست : راديو لندن 

ارزيابی جديد دولت امريکا از . پيرامون کابينه بختيار دردست دارد و کابينه بختيار بيش از پيش موقتی است را 
   اطلاعاتاوضاع ايران نشان دهنده تغيير جهت بزرگ ديگری در سياست های قبلی امريکا است           

 
 سناتور چرچ کارتر را از ادامه پشتيبانی دولت ايران برحذر داشت 

اشنگتن  ــ آسويشتد پرس ــ سناتور فرانک چرچ رئيس کميته روابط خارجی سنای امريکا به دولت جيمی کارتر و
 پيشنهاد کرد که فعلا از هواداری و حمايت و تائيد هر دولت در ايران خودداری کند 

ئيد و پشتيبانی ما بشود و تنها  تارما بايد منتظر بمانيم تا دولتی که درايران برسرکار می آيد راسا خواستا...........
.درچنان وضعی ما به حمايت از دولت ايران بر آئيم   

سناتور چرچ تاکيد کرد هرحکومتی که درايران مصدر قدرت شود ناگريز خواهد بود نفت خودرا برای فروش عرضه 
ات  اطلاعکند و بهترين خريدار نفت ايران دنيای غرب خواهد بود                            

 
:قره باغی   



اعلام شد ، ارتش کودتا نخواهد کرد و هيچ گونه برنامه ريزی برای اين کار صورت » قويا « همانطور که قبلا ..... 
صفوف ارتش دراين روز ها فشرده ترشده و اطمينان می دهم که درصورت لزوم بارشادت و .............نگرفته است 

.ن صميمانه فداکاری کنند شجاعت در حفظ استقلال و تماميت ايرا  
ی متيمسار قره باغی دراين مصاحبه همچنين اضافه کرد که ارتش ايران از طبقات مختلف جامعه و ازاقليت های قو

تشکيل شده و حافظ جان ومال وناموس تمام طبقات مملکت می باشد و اينک بعضی تصورات پيش آمده که ارتش از 
تيمسار قره باغی درخاتمه اين مصاحبه افزود نيروهای مسلح ............ت يک جناج خاص حمايت ميکند ، چنين نيس

به خوبی ميدانند کمه دراين لحظات حساس در مقابل تاريخ قرار گرفته ا ند و به هم ميهنان عزير اطمينان می دهيم 
   اطلاعاتکه به وظايف ملی و ميهنی خود آشنا هستند                            

 
هندس بازرگان توضيح م  
 شماره اول بهمن ماه آن روزنامه شرحی از قول اينجانب به نقل از خبرگزاری فرانسه گفته شده است که ٨درصفحه 

جرد شاپور بختيار تقبل کرده است که به م. بين حضرت آيت االله خمينی و بختيار توافق ضمنی صورت گرفته است « 
»گيری کند تشکيل شدن دولت موقت اسلامی از کار کناره   

 پرسش اينکه اگر دولت آقای بختيار دربرابر آيت االله مصاحبه ای نگفته ام ، فقط در جوابچنين مطلبی بنده درهيچ 
ايشان را تا آنجا که  خمينی و دولت موقت مقاومت کرد و خطر دخالت ارتش به ميان آمد چه خواهد شد ، گفته ام

ر نميکنم چنين عملی را انجام دهد  م و فکيص و وطن دوست  ديده اشناخته ام مرد با تشخ  
مهندس بارزگان . خواهشمند است دستور فرمائيد تصحيح فوق دراولين شماره آن روزنامه درج شود   

  اطلاعات                                                                                               
 

  تدارک استقبال باشکوه قرن
  اطلاعات ايران آماده پذيرائی پرشکوه ازامام خمينی می شود                             

 
٣ سه شنبه ١٣٥٧بهمن   

 
 پيام رئيس ستاد بزرگ به نيروهای ارتش ايران 

افسران ، همرزمان ، درجه داران ، سربازان ، کارمندان نيروهای مسلح شاهنشاهی .....    
پاسداری حدود و ثغور اين سرزمين و ......ی نيروهای مسلح نداج هدف اصلی و فلسفه وبخوبی واقف هستيد که... 

دراين مرحله حساس ازتاريخ که هستی و يگانگی .................حفظ موجوديت ، وحدت ، استقلال و تماميت آنست 
وظايفی را که بعهده شما ملت آسايش و امنيت مردم درمعرض خطر قرار گرفته است ، لازم دانستم که يکبار ديگر 

نمايم و ازهمه بخواهم که باحفط وحدت و يکپارچگی و رعايت انظباط و سلسله  يادآوری دليران واگذار شده است
مراتب فرماندهی درراه انجام اين وظيفه که سرآغاز اعاده نظم و تامين آسايش و دفاع ازجان ومال و حيثيت مردم 

بايد متذکر و ...... درانشان داده ايد تاسرحد توانائی مجاهدت و فداکاری نمائيداست همانگونه که بارها شايستگی خو
ارب فرماندهان است جمتوجه باشند زيرا شرط موفقيت دراين ماموريت حفط وحدت ، هوشياری و بهره گيری از ت  

   اطلاعات                                                                                       
 

                                  اطلاعات  اردشير زاهدی تهديد به کودتا می کند 
 

:آيت االله طالقانی   
درمورد اين که دربازگشت آيت االله  خمينی ارتش نگذارد که آيت االله خمينی و هوادارانش فعاليت کنند و حتی کار به 

درحال حاضر ارتش نمی تواند کودتا کند چون بايد برعليه خودش کودتا : کوتای نظامی بکشد آيت االله طالقانی گفت 
   اطلاعاتکند                                                                                 

 
 شورای سلطنت غيرقانونی است 

  اطلاعات     ازمتن استعفانامه سيدجلال الدين تهرانی رئيس شورای سلطنت               
 

:اعلاميه زندانيان سياسی آزاد شده   
اطلاعات مبارزه تا پيروزی نهائی                                                                    

 
 کليد مشکلات ايران دردست امام خمينی است        رمزی کلارک 

 



وزير دادگستری پيشين امريکا را در » رمزی کلارک « روز يس ــ خبرگزاری فرانسه ــ حضرت آيت االله خمينی ديپار
پذيرفتند » نوفل شاتو «  

کلارک درپايان اين مذاکرات گفت که بعنوان يک امريکائی که نگران سرنوشت ملت ايران است به ديدار رهبر 
پس از بازگشت به وی تاکيد کرد که هيچگونه تماسی با جيمی کارتر نگرفته است و نميداند . شيعيان شتافته بود 

کلارک ديشب دربازگشت به نيويورک دريک مصاحبه . واشنگتن رئيس جمهوری امريکا را ملاقات خواهد کرد ياخير 
مطبوعاتی گفت حضرت آيت االله خمينی از امريکا خواسته اند که از پشتيبانی دولت بختيار دست بردارد و ازهرگونه 

.مداخله درامور ايران خودداری کند   
 که در سرراه خود به واشنگتن درنيويورک توقف کرده بود افزود که رهبر شيعيان اين درخواست را درگفتگو کلارک

.با وی که يک ساعت ونيم بطول انجاميد عنوان کردند   
وزير سابق دادگستری امريکا اضافه کرد که دراين ملاقات حضرت آيت االله نسبت به سرنوشت ايران درچند روزآينده 

و مستشاران » سيا«کلارک گفت امام خمينی مخصوصا نسبت به نقشی که ممکن است .  و نگرانی کردند ابراز بيم
  امريکائی ارتش ايران بخواهند برای شکست دادن ا نقلاب ملی ايران ايفا کنند اظهار تشويش کردند 

 ژانويه اشاره کرد و ٢٠تا  ١٠رش از ايران از روز ادهمچنين به دي) دادستان کل ( يکا  امریوزير سابق دادگستر
 از ايران کاملا جنبه رشگفت درست است که قبل از اين سفر به وزارت امورخارجه امريکا رفته بود اما ديدا

 خصوصی داشت 
کلارک همچنين از قول ديپلمات امريکائی گفت که حضرت آيت االله خمينی از پشتيبانی اکثريت ملت ايران برخور دارند 

.ون شرکت رهبر شيعيان پيداکردن راه حلی برای مسائل ايران امکان پذير نيست و به اين ترتيب بد  
وزير سابق دادگستری امريکا گفت حضرت االله خمينی مرد بسيار باهوش ، خردمند و فرزانه هستند و کليد حل مشگل 

اطلاعات ايران در دست ايشان است                                     
 
 

  ٤نبه  چهارش١٣٥٧بهمن 
 

 درايران صحنه برای درگيری آماده می شود 
درباره ايران می نويسد وقايعی که درايران ) محافظه کار  ( فلندن ــ آسويشتدپرس ــ روزنامه انگليسی ديلی تلگرا

 می گذرد هنوز به نحوی تحت کنترل قرار دارد 
:در رابطه با آمدن خمينی از پاريس می نويسد   

 خمينی از آن بيم دارد که اگربيشتر ازاين از کشورش به دور بماند ممکن است رفته رفته نفوذ شايد آيت االله..... 
خورا از دست بدهد ، به همين اندازه به محض بازگشت اواين خطر وجود خواهد داشت که در برابر واقعيت های 

 تنها به طور نيمه کاره تحقق روزمره درمقابل اين حقيقت که هدف اصلی او يعنی عزل شاه ، دست کم در حال حاضر
يافته است ، نفوذ نيرومند وی احيانا آغاز به ذايل شدن کند . عزل شاه به اين دليل هنوز ناقص و نيمه کاره است که 

 هرچند خود تخت خالی روی کماکان در شاه کشور را ترک گفته اما ايران باقی مانده است ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
نکته را روشن کرد که همچنان از دولت غير نظامی دکتر بختيار پشتيبانی خواهد کرد و ارتش ايران روز دوشنبه اين 

خود نيز به همان اندازه با لحنی محکم گفته است که دولتش موجوديت خودرا حفظ خواهد کرد ، به اين ترتيب صحنه 
از پريشان کننده ترين نشانه دراين گيرودار يکی . ای برای يک درگيری رويارو و احتمالا خونين آماده خواهد شد 

هائی که درايران خودنمائی کرده عرض ا ندام آشکار کمونيست ها و گروههای چپ افراطی است که تاکنون بطور 
  اطلاعاتبه اين حساب آب برکه در حال جوشيدن است      . عمده فعاليت های پنهائی داشته اند 

 
   اطلاعاتفت امريکا اثر می گذارد     سناتور جکسن گفت ناآرامی ايران روی ن: امريکا 

 
 شوروی دشواری قطع نفت ايران برای شوروی 

بسته شدن شاه لوله ی گاز ايران به شوروی بر اثر اغتشاشات ايران دشواری های فراوان : يک روزنامه روسی 
   اطلاعاتبرای اتحاد شوروی بوجود آورده                                       

 
:سه فران  

سفارت ايران در پاريس را اشغال کردند و خواستار )  نفر ٥٠( آسويشتدپرس ــ يک گروه دانشجويان ايرانی 
پليس پاريس اشغال کنسولگری را تائيد کرد اما گفت . برکناری دولت بختيار شدند ، آنها خودرا پيروان امام ناميدند 

   اطلاعات                 از طرف سفارت ايران مداخله ی پليس طلب نشده است   
 

فتح در تهران لافتتاح دفتر نمايندگی ا  



به گزارش آسويشتدپرس يک منبع موثق ديشب گفت که يکی ازاعضای کميته اجرايی سازمان آزاديبخش فلسطلين 
د تهران روزجمعه برای ايجاد دفتر نمايندگی سازمان آزاديبخش فسلطين درايران همراه آيت االله خمينی از پاريس وار

.خواهد شد   
از طرفی سخنگوی الفتح در پی خروج شاه ازايران فاش کرد که به جنبش ها و نهضت های ضد سلطنت درايران 

  اطلاعات ياری داده شده است                                                                  
 

هراس داشت نبايد بيم وازارتش   
اری فرانسه ــ دکتر يزدی پس از تاکيد اين مطلب که هيچگونه مذاکره ای بين آيت االله و شاپور نوفل لوشاتو ــ خبرگز

بختيار نخست وزير پيش بينی نشده است گفت دستگاه مديريت سياسی که از جانب آيت االله تشکيل شده سرانجام 
ازسوی ديگر .......   انجام ندهد قدرت را بدست خواهد گرفت ولواينکه بلافاصله  پس از ورود به تهران اين کاررا

بنی صدر گفت حضرت آيت االله خمينی برای جلوگيری از توطئه ای که امريکائی ها درصدد انجام آن هستند بايد 
بنی صدر اظهار اميدواری کرد که بازگشت رهبر شيعيان به تهران درروز جمعه با . هرچه زودتر به ايران باز گردند 

تصريح کرد که اگر بختيار و ياارتش دست به تحريک نزنند ملت ايران انضباط را رعايت وی . آرامش برگزار شود 
........ خواهد کرد و اگر آنها راه مقابله را انتخاب کنند ملت ايران و بويژه آيت االله برای روياروئی باآن آماده اند 

 شده اند و دراين شرايط ديگر نبايد از سربازان فراری. صاق قطب زاده تاکيد کرد بين ارتش دودستگی افتاده است 
به اعتقاد قطب زاده يا ارتش آن عقل و فرزانگی را خواهد داشت که به ملت پيوسته و . ارتش بيم و هراس داشت 

ی و تعيين کننده روی خواهد داد عخودرا از د ست عده ای از فرماندهان فاسد رهائی بخشد و يا يک برخورد قط
قطب زاده دراين مورد گفته . الله بطور کلی احتمال يک تهديد کمونيستی را درايران رد می کنند نزديکان آيت ا....... 

 است که نفود کمونيستها درايران يک اسطوره است 
حزب توده دارد به دويا سه شاخه منشعب ميشود وازجانب شوروی نيز هيچگونه خطری جز مداخله مستقيم ايران را 

اطلاعات ه مستقيم خطر يک جنگ جهانی را در پی خواهد داشت    اما مداخل. تهديد نمی کند   
 

)بدون امضا ــ م ( نامه به ارتش   
برادر افسر ، درجه دار ، سرباز ؛ سخنانی را اززبان ميانسالی از هموطنان خود بشنو که حداقل چهل سال در ...... 

پوشيده نيست هرروز به عناوينی من  ........  کنار مبارزات ملت شريف ايران راه پيموده و خود تاريخی ناطق است
برادر سرباز توجه داشته باش توازمن و ........وترا روياروی هم قرار می دهند و درخفا هستی مارا به تاراج ميبرند 

امروز من وتو رسالتی بس بزرگ برعهده داريم که هريک بايستی . من از تووهردو متعلق به اين مرز و بوم هستيم 
بردار ارتشی عواملی که مارارودرروی هم قرار ميدهد دلش . گر خود بجنگيم واين رسالت را به آخر برسانيم در سن

جدل ) نفاق بيانداز و حکومت کن ( بحال هيچيک ازما و وطن ما نمی سوزد ودنبال سياست کهنه و باطل شده خود 
رقلب ملت جای داری و افتخار مام وطن بتوست ازمن بپذير هنوز تو د........ ميکند که شکاف مارا عميق تر کند 

قبول کن ملت ترا دوست دارد و ....... وتوئی که بايد از آب وخاک و استقلال اين مملکت وجب بوجب دفاع کنی 
وظيفه ملی و شرعی خودرا حفظ کن و بخواه ازملت که .......... آغوشش پيوسته برای تو و  خانواده ا ت باز است 

ز طريق رسانه های صحيح اجتماعی به گوش تو برساند و همصدا با ملت بگو مرگ براستعمار به همبستگی خودراا
    اطلاعات هررنگ و شکل                                                           

 
شاپور تير خورد  فرمانده گارد در دانشگاه جندی  

  اطلاعات ل يک اتومبيل به او تيراندازی شد    ازداخ.....با شليک گلوله ی شخصی ناشناس ...... 
 

استعفا عاقلانه ترين راه بختيار است : بارزگان   
بختيار را آنگونه که من ميشناسم ، مردی نيست که بخواهد دست به خونريزی بزند و گمان ميکنم عاقلانه ......... 

 ترين راه يعنی استعفا را دربرابر امام خمينی بکار بندد 
ورت اينکه او در نخست وزيری ابقا شود و يا کنار گذاشته شود ، مسئله ای است که به شخص او و امام در آنص

فکر ميکند دولت او صددرصد درمورد غيرقانونی بودن دولت بايد بگويم نخست وزير ...... خمينی بستگی دارد 
انتخاب شده و باشورای سلطنت قانونی است و امام خمينی آنرا صددرصد غيرقانونی ميدانند چون توسط شاه 

دراينجا خبرنگاری سئوال کرد که شورای ....... غيرقانونی که حتی رئيس آن غيرقانونيش خوانده همکاری ميکند 
 انقلاب چه دليلی برقانونی بودن خود دارد ؟

ورنده آنست شورای انقلاب از انقلاب اجازه ميگيرد ودرواقع خروش و قيام مردم بوجود آ: مهندس بازرگان گفت 
.......... شناخته ميشود شورا ودولت موقتش نيز بايد برسميت شناخته شود توقتی انقلاب برسمي  

 اتکا به ارتش 
 ساله که مبتنی برمبارزه عليه ٢٤درمورد وضع دکتر بختيار بايد بگويم باشناختی که ازايشان دارم آنهم شناختی 

احل ملی شدن نفت و پس از آن است مطمئنم ايشان دربرابر خواست فاشيسم و بعد مبارزه در کنار دکتر مصدق و مر



چرا که هيچکدام . لت استعفا خواهند داد جز اين هم چاره ای نيست دولت غيراز وزرايش حامی ديگری ندارد م
س اتکای دولت فقط ميتواند به ارتش باشد واين ارتش نيز بگفته رئي. ازکارمندان اين دولت ازاو اطاعت نمی کنند 

  اطلاعات ستاد آن قصد کودتا و روياروئی بامردم را ندارد                               
 

هيچ تزلزلی به اين دولت وارد نخواهد شد : بختيار   
 و سی دقيقه بامداد برياست آقای دکتر جواد سعيد تشکيل شد ٩درجلسه علنی امروز مجلس شورای ملی که ساعت 

  جديدانحلال ساواک و ماده واحده نحوه تشکيل دادگاه محاکمه مقامات زندانی را تقديم کرد دکتر شاپور بختيار لوايح
 تن ازنمايندگان قرائت گرديد و رئيس مجلس اعلام کرد  که بموجب آئين نامه داخلی اين ٢٢درهمين جلسه استعفای 

  روز ديگر استعفای خودرا پس بگيرند ١٥نمايندگان ميتوانند تا 
هرکس حرف . من از سنگر قانون تازمانی که رای عدم اعتماد نگيرم بيرون نخواهم رفت : ت وزير گفت نخس....... 

منطقی وقانونی دارد بايد با دولت قانونی صحبت کند ماهم آمادگی داريم که هرحرف حسابی و منطقی را گوش فرا 
اگر دولتهای ديگر . وئی نخواهيم شد دهيم حتی اگر ازناحيه دشمنان ما باشد ولی تسليم زور و جنجال و ماجراج

نخست وزير گفت بايستی قبول کنيم که در يک دموکراسی مخالفان هم حق ........ بشوند دولت من نخواهد شد 
اين تغيير وتحول . ق دموکراسی يک روزه انجام پذير نيست نا سال اخت٢٥صحبت دارند بايد قبول کنيم که پس از 

مل کنيم من به آزادی مطبوعات احترام ميگذارم و می بينيد که ناراحتی هارا تحمسلما ايجاب ميکند که بعضی 
بايد تحمل کرد واين تحمل . روزنامه ها نه تنها طرف دولت را ميگيرند بلکه بر عليه دولت ووزرا هم می نويسند 

بختيار گفت ....... ت مسلما مردم را روشن خواهد رد وقتی مردم آگاه شدند تذکرات مردم از توقع دولت موثرتر اس
در جلسه هيئت دولت مشگلات را برای همه وزيران گفتم و خواستم که نظر بدهند و همه آنها يکدل و يکصدا گفتند 

 که ميميريم يا از قانون دفاع ميکنيم 
 

٥  سه شنبه١٣٥٧بهمن   
 

:نزديکان امام خمينی   
اطلاعات                 تصميم امام خمينی به پرواز از پاريس قطعی است              

 
 رهبر مذهبی ايران و اطرافيانش به يک ريسک حساب شده تن در داده اند 

)اطلاعات (                                                                                      به نقل از مطبوعات خارجی  
 

ی خورا برای برگزاری هرچه باشکوهتر مراسم استقبال از رهبر درتهران کميته ی استقبال از امام آخرين تلاشها
  اطلاعات عاليقدر تشيع دنبال ميکند                                                           

 
: راديو لندن   

  لاعات اطگفته شد که آيت االله خمينی معتقد است ارتش باندهای فرودگاه را برای وی خواهد گشود     ..... 
 

 تظاهرات طرفداران قانون اساسی در امجديه 
 

: خبرگزاری فرانسه   
به گفتگوی اطرافيان حضرت آيت االله چهارشنبه شب پيامی از جانب دکتر بختيار به نزديکان امام تسليم شده ...... 
.است   

ذيرفت به چگونگی پيامی که پاسخ اين سئوال که آيا آيت االله خمينی فرستاده شاپور بختيار را خواهند پ........ 
   اطلاعاتفرستاده بختيار همراه می آورد بستگی دارد                                           

. 
 


